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CONDITIONS OF SALE

INSPECTION : No lot is available for inspection by post.

EXTENSION: Extensions for expertising will be granted on application. Any purchase made with
an extension is payable in full in compliance with Condition 7. Such monies will not be made
available to the vendor until the purchaser has received the certificate. The onus shall be on the
purchaser to obtain such certificate within a reasonable time, and bear all costs. If the item does not
receive a clear certificate, the Auctioneer will refund any expertisation fee not exceeding seventy
dollars ($70).

BIDDING

3.1 Bidding, either absentee or in the room, will bind the bidder to these conditions of sale.
Subject to any reserve price, the highest bidder shall purchase the lot: any dispute arising as to
who is the highest bidder shall be determined by the Auctioneer who may offer the lot again.
ghe Auctioneer may group, split up or withdraw lots, and transfer bids to identical lots at his

iscretion.

3.2 The bidder shall be deemed to purchase as buyer unless prior to bidding he has given the
Auctioneer a copy of a written authority to bid on behalf of another person.

3.3 Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client, such agent shall be personally
liable for payment of the purchase money to the Auctioneer and for safe delivery of the lot to
the said client.

3.4 Vendor bids shall not be accepted.

BIDDING INCREMENTS: Postal bids must comply with the following steps:
Under $300 - $10 increases $1,000-$2,000 - $50 increases
$300-$500 - $20 increases $2,000-$5,000 - $100 increases
$500-$1,000 - $25 increases

Otherwise, the regulation of bidding is at the Auctioneer’s discretion.

ABSENTEE BIDDERS: Bids will be accepted from persons unable to attend the auction, and their
bids will be treated in utmost confidence and managed as though the bidder is in the room. The
Auctioneer shall not be liable for errors or omissions in executing bids.

Absentee bidders, who have not seen the lots they are buying, may reject any lot with the exception
of bulk or mixed lots and collections, where the description is not in accordance with that given in
the catalogue. However, any such lots are only returnable within forty-eight (48) hours of receipt,
and in the condition received.

ESTIMATES: These are conservative. Bidding will commence at a bidding increment over the
second highest postal/absentee bid received prior to commencement of the auction. Where one or
no bids have been received, bidding will commence at seventy percent (70%) of the lot estimate,
or at reserve if above 70%.

PAYMENT: Lots will be at the buyer’s risk from the fall of the hammer but title shall not pass until
payment in full has been made of the purchase price (hammer price plus 15% buyer’s premium
(plus GST on buyers premium for NZ buyers) and, if applicable, interest). Payment and clearance
of lots by room buyers may be carried out on the day of the sale. Payment by postal/absentee
bidders must be made upon receipt of invoice. Payments not received within 30 days of auction
date will be subject to 2% penalty interest.

No GST is charged on the hammer price, but purchasers outside of New Zealand undertake that
neither they or an associated person will cause the goods to be re-imported into New Zealand in
substantially the same condition in which they were exported.

FAILURE TO PAY: If the buyer breaches Condition 7, the Auctioneer, without prejudice to any other
ri%hts available to it, shall be entitled without notice to the buyer to exercise one or more of the
following rights and remedies:-

9.1 to terminate the contract with the buyer and any monies which the buyer has paid to the
Auctioneer on account of such purchase or purchases shall be forfeited:

9.2 to terminate the contract, resell the lot at any time by public auction and the buyer shall pay
to the Auctioneer any resulting deficiency in the purchase price (plus interest) and insurance.
Any surplus shall be paid to the vendor;

9.3 to apply any monies at any time due by the Auctioneer to the buyer in payment of the purchase
price (plus interest). The Auctioneer shall have a lien over any property of the buyer in the
possession of the Auctioneer, in order to secure any monies due to the Auctioneer; and

9.4 to proceed against the buyer for damages for breach of contract.

. The Auctioneer reserves the right to refuse admission to any person to either viewing or the sale

room, and the Auctioneer may refuse any bid.

. GOVERNING LAW: These conditions shall be governed by and constructed in accordance with

the laws from time to time in force in New Zealand and the parties hereto irrevocably submit to the
non-exclusive jurisdiction of the Courts of New Zealand.
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The 14th International Numismatic Auction

Welcome to our 14th Auction, with 566 lots from more than 50 vendors.

The catalogue includes exciting material from
collections developed both overseas and in New
Zealand from Invercargill to Auckland, including
from New Zealand collectors actively building their
collections as early as the 1940s. Labels from firms
such as B A Seaby show the provenance in these
early collections. Collectors now enjoy the benefits
of years of numismatic research which gives more
confidence in identification than local dealers of
an earlier era could offer. In some cases, we have
left earlier descriptions with lots for interest though
this catalogue offers authoritative ID.

John Mowbray

World Coins start the catalogue with ever popular accumulations and a small but
interesting range of ancient coins, reflecting the popular interests in figures such as
Caesar and Nero. While interest in some lots will be dominated by silver content,
many scarcer lots are presented too, including rarely found Russian sets from the early
1970’s whose values boomed after Russians could become active collectors and wanted
the rarities of their own series.

New Zealand coins include both typical and higher grade pre-decimals, almost enough
1935 threepences to conduct a study of the main varieties and a superb range of
proofs. Once again, almost all the later proofs from 1990 onwards feature, including
most gold and platinum issues, including until as late as 2014. Reserves are set at
realistic levels. An attractive Waitangi proof set and two Waitangi Crowns are included.
It wouldn’t be a Mowbray auction without them!

A strong feature this year is Great Britain coins with more than 50 lots from the time
of Henry Il to George lll, before even reaching the era when British coins began to
circulate in New Zealand.

While New Zealand dominates the more than 70 gold lots on offer, Great Britain also
features strongly with both early George Ill guinea period coins and recent British
proof gold coins up to 2009, as well as the sovereigns and half sovereigns that circulated
here.

Banknotes include Colonial Bank proofs, a good range of Lefeaux notes, many
decimals, scarce Australian banknotes and some interesting foreign accumulations.
It could be worth looking through the notgeld banknotes in the albums. Medals
include the commemorative medals field made more lively by recently published
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catalogues such as MacMaster. A copy of Sutherland’s “A Numismatic History of
New Zealand” features from the estate of George Barr, who joined the Royal
Numismatic Society of New Zealand in 1937 in time to purchase the copy on offer.

Almost every lot will be available to view on line at our web site,
www.mowbraycollectables.com

Thanks go to David Galt, who joined us in May 2015 as
Director, Coins, Medals and Banknotes; and established
team members Arna Dal Din, Chelsea Dal Din, Keren
Malin and Maree Malin who together produced this auction.
Please contact David or Arna in the first instance for
questions about the lots or sale.

All our team look forward to working with you in 2016 to
further build New Zealand’s premier numismatic auction
series.

Managing Director



REFERENCES USED IN THIS CATALOGUE

NEW ZEALAND COINS, TOKENS AND BANKNOTES

Premier The John Bertrand New Zealand Coin and Banknote Catalogue, 2015 edition, by
Anthony W Grant.

L Catalogue of New Zealand Coins, Tokens and Banknotes, by W H Lampard,
1981.
Robb Banknotes of New Zealand, revised 1st edition, by Alistair Robb

Also Trading Banks of New Zealand, Draft 3, by Alistair Robb

AUSTRALIAN COINS AND TOKENS
A Australasian Tokens & Coins, by Dr Arthur Andrews

WORLD COINS & BANKNOTES

KM Standard Catalog of World Coins, by C L Krause and C Mishler, 1901-2000.
Current Editions.
S Standard Catalogue of British Coins, 50th edition, Spink & Sons, London.

P or Pick A Standard Catalogue of World Paper Money, by A Pick. (Also updated version
or Km by Krause, lola).

RIC The Roman Imperial Coinage, H Mattingley et al, London 1923-94.
ANCIENTS
Sear Roman Coins & Their Values, by David Sear. In five volumes, current editions.

ABBREVIATIONS
AGW - Actual Gold Weight ASW - Actual Silver Weight

GRADINGS UNC  Uncirculated VF Very Fine
BU Brilliant Uncirculated aVF Almost VF
aUNC  Almost Uncirculated gF Good Fine
gEF Good EF F Fine
EF Extremely Fine aF Almost Fine
aEF Almost EF VF Very Good
gVF Good VF G Good

The grading F/VF denotes that the obverse is F and the reverse VF. The grading F-VF is used
when a lot contains two or more coins of differing grade, and denotes that the coins range
in condition between F and VF.




ALMOST ALL LOTS ARE ILLUSTRATED ON OUR WEBSITE
www.mowbraycollectables.com

INSPECTION OF LOTS
At the premises of Mowbray Collectables (Main Highway, Otaki) by
appointment; or at the West Plaza Hotel, Wellington: Thursday 3rd September
10am-6pm, Friday 4th September prior to auction, 8am-noon.

FURTHER INFORMATION ON LOTS
For enquiries regarding lot descriptions etc, please contact our office or email
john.mowbray@xtra.co.nz.

ABSENTEE BIDDING
For those not attending the auction, bids can be placed by mail, phone, fax,
email or via our website www.mowbraycollectables.com. Such bids should be
received in our office no later than 8am Friday 4th September (GMT + 12
hours) (at your risk if not received by the auctioneer in time).
Telephone bidding may be made during the course of the auction; by prior
arrangement only.

IMPORTANT
Buyers please note: no GST will be added to the hammer price of the lots,
however a Buyers Premium of 15% (plus GST on buyers premium only for NZ
buyers) will be added to the hammer price of each lot.

ALL ESTIMATES ARE IN NEW ZEALAND DOLLARS
Exchange rates at time of going to press: NZ$ = UK 42p, USA 67c, Euro 61c,
Australia 92c.

PAYMENT ACCEPTED BY ALL MAJOR CREDIT CARDS
(A 3% surcharge will be added to payments by American Express and Diners)

BIDS UNDER 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
Vendor bids will not be accepted

PUBLIC STAMP AUCTION

In conjunction with our Coin & Banknote Auction, we are also holding our 24th
Public Stamp Auction on Saturday 5th September, commencing at 12.30pm at
the West Plaza Hotel, Wellington (same venue).

Contact us for a catalogue, or view online at:

www.mowbraycollectables.com
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WORLD COINS

ACCUMULATION 320 grams including USA 1883 $1 aVF; Portuguese India
1/2 tanga 1901 GF; some other silver; Australia RAM set 1978 UNC. VG-EF.

ACCUMULATION in album. More than 600 Coins - including UK 17th-19th
century coins & tokens, worn; New Zealand with many threepences & six-
pences; many Pacific Isl coins, Australia; Singapore, Australia & others.
Noticed UK Crown 1897 LXI (aF); 1750 farthing (G); Guernsey 4 doubles
1830 & 8 doubles 1834 (aF); India 1913 1 anna GVF; & USA 1921 $1
Morgan VF. Most base metal but at least 2.6 ozs of other silver coins. Coins
all in recyclable holders.

ACCUMULATION Large, diverse collection with many silver as well as base
metal, mainly 19th and 20th century. Over $NZ1000 cat value. Higher value
items incl GB 1797 cartwheel Penny (F, with rimknocks), Elizabeth | 1568

6d S2562 worn; 1872 Florin about fine; Hungary 2 Pengo 1929 VF; Straits
Settlements 1878 10 Cent F; Hyderabad 1323/39 2 anna F; Egypt 20 girsh
1884 aF; ltaly 2 lire 1915 gVF, some tone; Switzerland 1879 2 rappen EF.
Many other interesting coins. More than Tkg.

ACCUMULATION of almost 600 in box. Vendor’s unchecked graded list
includes 90% base metal & 24 silver. Noted Germany 1926A 2 mark VF; USA
1887 1 cent EF, Switzerland 5 rappen 1892 EF, Spain 1966 100 peseta VF.

ACCUMULATION of silver, interesting lot. incl 1964 Norway 10 Kroner;
Bahama $2, $5 in 0.925, 1870 5 Francs, KM 799.2; Andorra 1964 50
diners; Panama 1947 Balboa; USA Morgan dollars 1921S & Peace 19225
& Mexico 5 Peso 1948, all .900 pure; 7.420z ASW. (9). VF-EF.

ACCUMULATION of silver, varying weights. Incl Canada $1 x 4 incl 1967
comm, 50c 1966, 10c x 2, Australia Round 50c & other interesting silver
coins. Some polished. 6.70z ASW. (16). F-aUNC.

ACCUMULATION of some silver, mainly base metal, 19th & 20th century.
Noted Italy 1922 1 lire EF, Sweden 50 ore 1906 vg, Jamaica Half Penny
1928 VF, Netherlands 1904 25 Cent VF. Large variety.

ACCUMULATION: noted 24 base metal World & New Zealand Crowns incl
UNC; Roman WRL replicas; Palestine 1934 10 mils gF; British Borneo 1941H
1 cent VF; Lady Godiva Coventry Half Penny token 1792 F; with some silver,
current British & Pacific coins, Australian Commems, tokens etc. Weight 3.1kg.

ANCIENT EGYPT probably Ptolemy V 204-180BC, copper. Obverse Isis
(sometimes seen as portrayal of Cleopatra) I, Rev Eagle right. aF.

ANCIENT PARTHIA Mithradates Il (Orodes 1) 65-54 BC, Drachm, Obv
Bearded and tall crowned bust left, Rev Seated archer with Greek inscription,
Silver, 19mm. F.

ANCIENT ROME Severus Alexander Brass Sestertius (AD 226) Obv laureated
and draped bust right; Rev Alexander togate stands left sacrificing over tripod
altar and holding scroll, cf Sear 7790; RIC 447 F.

$60

$100

$700

$110

$140

$130

$100

$100

$100

$100

$60

12

ANCIENT ROME Julius Caesar Brass Dupondius, 45BC CAESAR DIC TER,
winged and draped bust of Victory right with star behind, Rev C CLOVI
PRAEF, Minerva advancing left, holding trophy, spears and shield, snake at
feet before. Obverse off-centre strike. Sear 1417 VF.

$800
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13

ANCIENT ROME NERO Billon Tetradrachm, AD66/7, Alexandrian issue, rad.
Bust of Nero wearing aegis, Rev veiled and diademed bust of Hera Argeia
without star, Sear 2011 VF. $180

14

15

16

17
18
19

20

21

22
23

24

25

26

27

28
29

30

ANCIENT ROME Group (5) Severus Alexander Brass Sestertius (222 - 235)

Sol advancing left (like Sear 8003) VG; Probus (270 - 284/5) billon

antoninianus, Rev Probus on horseback, with captive seated before horse,

Officina ? (3) (Sear 12075, RIC 886) VF; Tetricus Il AD 272/3, Billon

Antoninianus, Pax standing left holding olive branch and sceptre, Sear 11243

VF; Constantine Il Caesar 317-337 billon centenionalis, laureated head right,

Rev two turreted gateway of military camp, mint mark P LON (London) Sear

17214 VF; and Licinius (308 - 324) Billon follis, Jupiter standing left, Sear

15211, Mint, Siscia 313 - 15 F. $120

ANCIENT ROME Constantine | Billon Folis, AD 313/14 London Mint, Sun
God standing left, “Solo Invicti Comiti”, Sear 16050, EF with B A Seaby label. $70

ANCIENT ROME Constantine Il Billon Centenionalis AD 323/4, London
Mint, “Caesarvm Nostrorvm”, Sear 17180, GVF with B A Seaby label. $70

ANGOLA - Portuguese Africa, JOSEPHUS, 6 Macuta VF, cleaned but attractive. $140
AUSTRIA Maria Theresia Thaler 1780 restrike. 0.75150z ASW. AU. $50

BAHAMAS 1969 PROOF set in red presentation case, 2.850z ASW. Case
lining aged as normal. $80

BELGIUM 1930 5 Franc KM98 & 10 Franc KM100, nickel. Cat val US
$100. VF. $100

BRITISH VIRGIN ISLANDS PROOF set 1974 cent to one dollar with magni-
ficent frigate bird. Case and coins well preserved .7594 oz ASW PROOF. $60

CANADA 1939 $1 EF; and South Africa Crown 1952 AU. $50

CANADA 1973-76 PROOF sets, Olympics x 7 sets, series I-VII, each cased
with cert, each 2 x 0.925 silver $5, $2 & $10. Total 30.240z ASW. $1,000

CANADA 1973-76 PROOF sets, Olympics, x 7 sets, each cased with card,
each 2 x 0.925 silver $5 & 2 x $10. Total 30.240z ASW. Incl all sets except
1976 series VII but has 2 x 1976 series VL. $900

CANADA 1973-76 UNC sets, Olympics, x 3 sets, each cased with card:
Series IV Track & Field, V Water Sports & VII Motifs & Stadiums; Each 2
silver $5 & 2 x $10. Silver weight 12.920z. $400

CANADA 1973-76 UNC sets, Olympics, x 6 sets, each cased with card,
each 2 x 0.925 silver $5 & 2 x $10. Includes all sets except 1976 series |I.
Silver weight 25.840z ASW. $800

CANADA 1974-5 UNC sets, Olympics, x 2 sets, each cased with card, each
2 x 0.925 silver $5 & 2 x $10. Incl 1975 series IV; and 1974 Series Il in Bank
of Nova Scotia blue presentation box &wallet. Silver weight 8.620z ASW $270

COOK ISLANDS 1973 $2, some tone (6, 1 cased). 4.5860z ASW. UNC. $140

COOK ISLANDS 1978 $5 Polynesian warblers, km 20, four cased proofs &
one BU, each 0.4388 oz’s silver, catalogue value $86; plus Samoa 1970
Pope visit tala in cases. UNC. $60

COOK ISLANDS 1978 PROOF sets (4) & UNC set (1), each including
Polynesian Warbler $5 Silver coins. Catalogue value $146. $70
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31 CROWNS & DOLLARS: Canada 1971 $1 British Columbia silver; Mexico

25 pesos 1968 silver toned (2); Isle of Man Crown 1970; Fiji 1970 $1 cased;

and Turks and Caicos Islands, Crown, 1969 UNC. $50
32 CROWNS South Africa 1947 EF; Australia 1937 VF; GB 1890 F & 1953 (2)

UNC; NZ 1949 EF; and USA 1925S One Dollar F. $200
33 EGYPT 1911H 20 Qirsh, KM310, F; 1956 50 Piastre, Evacuation of the

British, F. Latter cleaned. 1.560z Silver. $50
34 EGYPT 1913H 10 Qirsh (1327/6H), some toning, with B A Seaby packet.

aUNC. $70
35 GERMAN STATES/TEUTONIC KNIGHTS Maximilian lll, no date, ca 1615,

obverse Archduke standing with sword; reverse Archduke Armoured on

horse with shields, Mint Hall, cleaned with slight bend, otherwise F. $60
36 GERMANY 10 marks 2000A Anniv of Reunification; 1992D Humboldt; &

1999D 50th Anniv of German Constitution in Cover, PROOFS Cat Val $76. $55
37 GERMANY Prussia Five Mark 1914A, km 536, 0.8037 oz ASW VF; Three

Mark 1913A 25th Anniv of Kaiser Wilhem II’s reign km535 VF; Two Mark

1901A 200th Anniv of Prussia, slight rim knock EF; and Saxony 3 Mark

1913E, 100th Anniv Battle of Leipzig, Km1275 VF; all darker toning, 2.090z

ASW VF-EF. $170
38 HONG KONG Five Cent 1941 KN rare, found in accumulation of pre-war

Hong Kong coins. Minor handling marks only and raised rim at obverse

edge as often found on these coins. aUNC. $850
39 IRELAND James Il Shilling 1689 January, Gun Money. KM94. aVF. $65
40 JAMAICA Penny 1869, good colour. KM17. EF. $50
41 JAPAN One Bu 1859-68, silver rectangular coin, no date KM C16a, 0.24220z

ASW; & 100 Mon 1835-70 Brass KM C7; Both VF. $80
42 KIAU CHAU 1909 5 Cent, scarce coin from the German Chinese mainland

colony, some stains, aVF. $80
43 LIVONIA 1663 Solidus (Now Latvia); 3 examples KM55, VG to F. $50
44 MEXICO Ferdinand 1l, 8 Reales 1818}, Spanish dollar with pillars of Hercules.

KM 111. gF. $85
45 MEXICO 1922 1 centavo EF, nice lustre. Cat val US$50. $50
46 MEXICO 5 pesos 1953 aUNC 0.643 oz ASW and PERU 1890 TF, 1.370z

ASW, mount marks on reverse, otherwise EF. $50
47 PACIFIC collection: Australia 1966 Commonwealth Savings Bank presen-

tation set 1 Cent to 50 Cent UNC (some tarnish on 50 cent); Samoa 1972

tala Roggeveen PROOF, 1974 SPECIMEN set 1 sene to 1 tala, cased talas

1969 Stevenson, 1970 Pope & 1977 Lindbergh; and Tonga 2 paanga

1974 UNC. $50
48 PROOF SETS Guernsey 1971; Jamaica 1969; Seychelles 1969; Singapore

1967; Gambia 1966 (6 coins). $90
49 RUSSIA One Rouble 1897 St Petersburg. 0.5786 ASW. F. $55
50 RUSSIA ROUBLE 1913 Romanov Dynasty 300th Anniversary. VF/EF. $120

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
-9-




51

RUSSIA Mint set with round Leningrad medal in plastic film 1971. Rare,
high catalogue value. A few small spots and fingerprints on some, but better

than usual. UNC. $900

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64
65
66

67

RUSSIA Mint set with round Leningrad medal in plastic film 1972, included
in Hutt Commemoratives USSR Numismatic Cover 1 August 1972. A few
small spots on some and fingerprint on Obv of 10 kopeck but much better

than usual. Scarce. UNC. $600

RUSSIA Mint set with round Leningrad medal in plastic film 1972. Minor

spots on lower denominations. Scarce. UNC. $600

RUSSIA Mint set with round Leningrad medal in plastic film 1974. Minor

spots on lower denominations. Scarce. UNC. $300

SIAM Porcelain Gambling tokens, nineteenth century, sometimes used as
currency, octagonal (22mm diameter) and round (17mm), each with four

Chinese characters & one on the reverse; from old collection. $50

SIERRA LEONE Ten Dollars 1999 and Guernsey One Pound 1999, both

for wedding of Prince Edward. 1.12 oz ASW PROOF. $150

SILVER MIXTURE (5) incl Austria 1780 Maria Theresia Restrike Thaler km
T1, proof; & 50 schilling 1964 Winter Olympics VF cleaned; China dollar
1934 #Y345 (no birds or sun over junk, VF, cleaned); Sharjah Fantasy coin
5 rupees 1964 X#1 VF cleaned; & Franklin Mint Hungarian Revolution

1956-1966 medallic essai PROOF. $60

SINGAPORE Ten Dollars, all 1973, Seventh SEAP Games (2) & Hawk (2)

2.6040z ASW. BU. $130

TONGA 1975 5, 10, 20, Pa’anga, Constitution Cent Silver PROOFS, all
0.999 pure, 7.440z ASW. 5 Pa’anga has light even tone with 2 heavy tone
spots to rev, light toning to obv. 10 Pa’anga has edge toning to rev, obv is

spotty. (3). $240

UNCIRCULATED SETS: Australia 1966 green card, upper coins stapled in;
Fiji 1969 specimen (2); Canada 1970, 1971; 1972, South Africa 1967

English & 1968 Afrikaans, each with silver 1 rand. $80

USA bulk lot, incl 18910 Dime, VG holed; Dimes 1957, 63 & 64; Quarters
1959D & 64; 8 x Kennedy halves; 1 x 1965 Kennedy half; 1950 Franklin

half F; 4 x Liberty halves 45S, 43 VG; 39 VF; 1917 aG. 3.690z ASW total. $80

USA Mix 1 cent 1863 VF & 1899 aEF (spots); 5 cent 1942 (1), & 1943 S (2)
EF; 1854 Dime arrows at date VG; 11 dimes 1910 - 64 G- EF; 25 cent 1907S

F; 1941S VF; 1944 EF, 1953 D VG; & 1964 VF $100

USA 1873 Dime, Liberty Seated, arrows at date, darker tone but attractive

coin. EF. $110
USA 1880 One Dollar. EF. KM 110. $50
USA 1889 One Dollar, pleasing even tone. EF. $60

USA 1892 Dime, Philadelphia, traces of underlying lustre, a few light

surface marks and light tone. EF. $50
USA 5 Cents 1899 & 1902 VF, 1914 EF, 1919 AU. Cat US$102. $90

ALMOST ALL LOTS ILLUSTRATED ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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68

69
70
71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

USA 1914D 5 Cents, D is weak but clear, near VF by US grading US$145
catalogue. F.

USA 5 Cents 1917S. aEF.
USA 5 Cents 19195, scarce date $US100 catalogue. VF.

USA One Dollar 1922 Peace aUNC, bright with several small tone spots,
1897S EF, scratch on Obverse, with 2 x Half Dollar 1964D EF.

VIETNAM coin & banknote collection. Coins from 1820 types, Indochina
& South and South Vietnam (35) Banknotes Indo China, Vietnam and
Cambodia (36). Mixed cond.

NEW ZEALAND COINS

WORLD CROWNS 1951-81 cased: South Africa 1961 (.4546 oz silver); UK,
Jamaica, Samoa, Fakland Islands, St Helena, Guernsey, Tristan da Cunha,
Isle of Man, Gibraltar (20).

COLLECTION 61 x Half Crowns pre-1947 silver. Incomplete but with dupli-
cates of some. Mostly average circulation, some better; plus 2 1949 Crowns.
Sorted into bags. Weight 0.926g , total = 14.50z ASW.

COLLECTION 78 x Florins pre-1947 silver. Incomplete but with duplicates
of some. Mostly average circulation. Sorted into bags. Weight 0.885g , total
= 14.30z ASW.

COLLECTION in Bertrand Albums: Type set Half Penny to Florin for each
reign plus George VI Half Crown only; Half Crowns, no 1965 with superior
1949 & 1950; Florins generally above average with 1936 VF, 1941 EF,
1944 VF, 1946RB EF, 1948 & 49 AU; Shillings average; Pennies (No 1947
or 65); Half Pennies complete with 1941,44,45,46 & 47 all EF or better.

COLLECTION of predecimal coins in Bertrand albums Half Penny to Half
Crown complete, including extra Penny set, except Crowns, 1935 Three-
pence, 1965 Pennies & Half Crown. Average condition.

COLLECTION of predecimal complete in Warwick albums except Half
Crowns & Crowns. 1935 Threepence VG, Most average and some with
green tone, but some superior including 1954 Halfpenny EF; 1933, and
1941 to 1946 Florins all F or better, 1941 wide date is EF. Includes all
strapless varieties, 42 one dot Threepence and 1946 FB Florin F.

COLLECTION of predecimal, pre 1947 silver, 3d-Shilling. Weight 300g, total
= 4.8 oz ASW. Sorted into bags, mostly average circulation.

COLLECTION of predecimals to Crown, in AC & B peg fitting album on
coin pages. Complete. Some varieties. 1935 3d F. Generally circ but some
are EF-Unc. Weight 2.4kg.

COLLECTION of predecimals to Half Crown, in frame. Complete from
1933-65, incl 1935 3d, 1956 strapless 1d, 3d & 1957 6d. Generally av
circ. 1935 3d aVF/VF.

COLLECTION of predecimals to Halfcrown, in peg fitting album on coin
pages. Complete ex 1935 3d & varieties. Duplication of all denoms at least
twice. General av circ but later ones are VF or better. Weight 7.5kg.

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE OR E-MAIL
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$150
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83 COLLECTION of predecimal, post 1946 cupro-nickel Threepence-Crown.

Weight 2.105kg, includes various key dates, such as, 36 x 1961 Half Crowns,

5 x 1953 Crowns, various “wide date” variety 3d, strapless 3d, 6d varieties.

Also includes 1/2d & 1d, weight 2.836kg, includes multiple strapless dates.

Sorted into bags, various grades. $360
84 COLLECTION of predecimal coins in orange album excl Waitangi Crown.

1935 Threepence is F wide date with 2 die cracks at patu handles; incl

varieties strapless 1957 Sixpence & 1956 Penny VF; 1942 one dot Three-

pence; some additional foreign incl 1986 Australia $1 Peace (8); Farthings

1839 - 1950 (11), Tonga 1974 20 seniti to 2 paanga (4), plus other UK &

Australia. Some duplicate NZ 1940 Half Crowns (4). Most average grades,

a few better. $400
85 PENNIES 1940 & 1941, plus HALF PENNY 1941. Latter has uneven tone

but good lustre. All EF. $60
86 PENNY 1942, light wear, much lustre. Obv has light stain & some spotting,

reverse better. EF+. $60
87 THREEPENCES complete colln in Bertrand album. 1935 VG, most others F

or better. Incl 1942 “One Dot”, 1956 Strapless. $150
88 THREEPENCES in Bertrand Album complete. 1935 VG, includes strapless

1956 Average Circulated. $150
89 THREEPENCES in plastic page complete. 1935 F, others average circulated. $150
90 THREEPENCES in plastic page complete. 1935 VG, others average circu-

lated, includes 1956 strapless Average Circulated. $140
91 THREEPENCES in Bertrand album 1933-64; 1935 is scarcer wide date with

die cracks at patu handles, gF. $200
92 THREEPENCE 1935, George V. VF. $175
93 THREEPENCE 1935, light field scratches to obv & rev. F/VF. $170
94 THREEPENCE 1935, scarcer wide date, die cracks at both patu handles &

third die crack on King’s shoulder, GVF with some light tone. $450
95 THREEPENCE 1935, small rim knock above crown. F/VF. $200
96 THREEPENCE 1935, two die cracks. aF. $150
97 THREEPENCE 1935, wide date, 2 die cracks on reverse. F. $150
98 THREEPENCES 1935, 4 examples. Three are aF, one aVF but with small rim

nick on reverse. $450
99 THREEPENCE 1944. Reverse has a major metal flaw near top. UNC. $50
100  SIXPENCES in Bertrand album with all silver reverse dates VF or better,

1942 AU. $280
101  SIXPENCE 1936. Light tone spots to reverse. UNC. $100
102 FLORIN 1934, George V. AU. $150
103 FLORIN 1936, George V. Slight flattening to head, rev. Some hairline

scratches. aUNC. $2,000

SEE THIS CATALOGUE ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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104  FLORIN 1944 George VI, very little wear with underlying lustre. Some

circulation & bagmarks, tiny scratches as expected from light circulation. EF. $150
105  HALF CROWNS, colln of high quality coins, complete ex 1935 & 1944.

Most are EF or better. 1937, 1940, 41-43 & 1945 have small age tone patch

at rim (stored in clear pocket, edge exposed at top. Cu-Ni coins have light

even tone, and EF or better. Unusually fine collection. (18 coins). $500
106  HALF CROWN 1935 George V, light even frosted tone, obv tiny scratches

to field. EF. $200
107  HALF CROWN 1944 George VI, very light tone over fields, age tone at top

rim. Otherwise coin is AU. $600
108  HALF CROWN 1944, obv has slight wear to cheek & minor scratch marks

to throat. Rev is aUnc. Very attractive example. EF. $150
109  WAITANGI CROWN 1935 A little light attractive tone, a few light marks on

rim and highest design points only AU. $7,000
110  WAITANGI CROWN 1935, a few light scratches in fields & some small tone

patches at Hobson's feet & lower obverse. Ex Dunbar Sloane post 1986. AU. $6,000
111 CROWNS 1949 (2) EF and HALFCROWN (1) 1940 VF. $70
112 TWO CENT, BAHAMAS Mule (1967). EF. $40
113 TWO CENT, BAHAMAS Mule undated (1967) (2) AU. $70
114 TWO CENTS 1967, clipped planchet. AU. $50
115  PROOF Silver 20c 1995 Piedfort. Cased & boxed, with Cert, case has one

scratch to wooden lid. $60
116~ ONE DOLLAR: 2006 80th Birthday; 2007 Diamond Anniv (2); FIVE DOLLARS:

2005 Fiordland Crested Penguin, 2006 NZ Falcon. All in NZ Post packets, BU.  $80
117 $10 1998 Motoring, gilded. 1500 minted. Case marked. UNC. $50
118  PROOF SET 1935, with WAITANGI CROWN, in original red plush case.

Reverses have been displayed, light even tone to Crown, Half Crown,

Shilling & Sixpence. Darker tone to Threepence, Florin is patchy. Obv are

all light even toned but bright. Rims & fields are perfect. $16,000
119 PROOF SET 1953, coins not toned but fingerprints evident on Crown &

Florin. Case undamaged, lining in good order but some black marks on

exterior. $130
120  PROOF SET 1967 balloted, cased & polished set with coat of arms & inscrip-

tion on case, with original Treasury letter. Ballot limited to 500 sets. Case

lining showing age but good exterior. $100
121 PROOF SETS 1972 & 1978-87 (12), the latter 11 all with folders & silver

dollars, coins excellent; 8oz silver ASW. $260
122 PROOF SET 1990 6 coin set, $1 & $2 in 0.925 Silver. Red. Cased as issued $60
123 PROOF SET 1990 in Silver. Cased & in blue box as issued. $110
124 PROOF SETS 1990 6 coin set, 1991 Rugby, 1992 Coinage, All including

0.925 pure silver. Cased & boxed as issued. $200

REMEMBER WE TAKE ALL MAJOR CREDIT CARDS
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125

126

127

128
129

130

131
132

133
134

135
136

137

138

139

140

141

142

143

144
145

146

147

PROOF SETS: 1991 with $5 Rugby World Cup and 1992 with $5 25th
Anniversary of Decimal coinage in 0.925 Silver. Cased as issued.

PROOF SETS 1993 Kingfisher, 1994 Bimetal Endeavour, 1995 Tui. All with
0.925 pure silver. Cased & boxed as issued.

PROOF SET 1994, with 50c bimetal Endeavour in 0.925 Silver. Cased as
issued, including additional UNC bimetal 50 Cent.

PROOF SET 1995 with $5 Tui in 0.925 Silver. Cased as issued.

PROOF SET 1996 with $5 Kaka in 0.925 Silver. Edge tone on $5. Cased
as issued.

PROOF SETS 1996 Silver Kaka & 1997 Saddleback. Both 0.925 pure.
Cased & boxed as issued.

PROOF SET 1997 with $5 Saddleback in 0.925 Silver. Cased as issued.

PROOF SET 1998 Silver “Pride in NZ” 4 x $5, 0.999 pure. Cased & boxed.
Slight rim toning to 2 coins.

PROOF SET 1998 with $5 Albatross in 0.925 Silver. Cased as issued.

PROOF SET 1998 with $5 Albatross, 0.925 pure silver. Cased & boxed,
writing on outer card box.

PROOF SET 1999 with $5 Morepork in 0.999 Silver. Cased as issued.

PROOF SET 1999 with $5 Morepork in 0.999 Silver. Cased & boxed,
writing on outer card box.

PROOF SET 2000 with $5 Pied Coromorant, 0.999 Silver. Cased & boxed
as issued, outer card box sticker has been crossed out and has writing on
one side.

PROOF SET 2001 with $5 Kereru in 0.999 Silver. Cased & boxed as issued.
PROOF SET 2001 with $5 Kereru in 0.999 Silver. Cased & boxed as issued.

Rim toning to $5, writing on the outer card box.

PROOF SET 2002 with $5 Hector’s Dolphin in 0.999 Silver. Cased & boxed
as issued.

PROOF SET 2002 with $5 Hector’s Dolphin in 0.999 Silver. Cased & boxed
as issued.

PROOF SET 2003 “Lord of the Rings - Scenes in Silver”. Inc One True Ring
with Gold Plate. Boxed set of 6 with cert. Each 0.925 silver.

PROOF SET 2003 with $5 Giant Kokopu in 0.999 Silver. Cased & boxed
as issued.

PROOF SET 2003 with $5 Giant Kokopu in 0.999 Silver. Cased as issued.

PROOF SET 2004 with $5 Chatham Isl Taiko in 0.999 Silver. Cased as
issued.

PROOF SET 2004 with $5 Chatham Is| Taiko in 0.999 Silver. Cased &
boxed as issued.

PROOF SET 2004-2008 Premium Silver Dollar Proof Set with 5 Kiwi Proof
Dollars, Set 446/500 with all original mint packaging & box. 157.1 grams
of 0.999 pure silver (5 oz ASW).
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$220

$90
$60

$65

$130
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$100
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$120
$160

$200

$300

$150

$150

$225

$225

$550

$225
$180

$130

$150

$800



148  PROOF SET 2005 with $5 Fiordland Crested Penguin in 0.999 Silver.

Cased & boxed as issued. $150
149  PROOF SET 2005 with $5 Fiordland Crested Penguin in 0.999 Silver.

Cased as issued. $130
150 PROOF SET 2006 with $5 Falcon in 0.999 Silver. Cased & boxed as issued. $150
151  PROOF SET 2006 with $5 Falcon in 0.999 Silver. Cased as issued. $120
152 PROOF SET 2007 with $5 Tuatara in 0.999 Silver. Cased & boxed as issued.  $100
153 PROOF SET 2007 with $5 Tuatara in 0.999 Silver. Cased as issued. $70
154  PROOF SET 2008 with $5 Hamilton’s Frog in 0.999 Silver. Cased & boxed

as issued. Toning to rims of $5, $2, $1. $150
155  PROOF SET 2008 with $5 Hamilton’s Frog in 0.999 Silver. Cased as issued. $130
156  PROOF SET 2009 with $5 Kakapo in 0.999 Silver. Cased & boxed as issued.  $125
157  PROOF SET 2009 with $5 Kakapo in 0.999 Silver. Cased as issued. $110
158 PROOF SET 2010 with $5 Maui’s Dolphin in 0.999 Silver. Cased & boxed

as issued. $100
159  PROOF SET 2010 with $5 Maui’s Dolphin in 0.999 Silver. Cased as issued. $90
160 PROOF SET 2011 Silver currency set, only 1200 issued. 40.75 grams of

0.999 pure silver or 1.316 ozs. Set number 1154 $130
161  PROOF SET 2011 with $5 Yellow Eyed Penguin in 0.999 Silver. Ten cent is

rare missing date type. Cased as issued. $500
162  PROOF SET 2011 with $5 Yellow Eyed Penguin. Cased & boxed as issued.

Small tone spots to rev, below penguin’s beak. $100
163  PROOF SET 2012 with $5 Fairy Tern in 0.999 Silver. $120
164  PROOF SET 2013 with $5 Short Tailed Bat. Cased as issued. $150
165  PROOF SET 2014 with $5 HMS Achilles coin in 0.999 Silver. Cased as

issued. $150
166 PROOF 20 Cent piedfort 1995 silver. Encapsulated and boxed, with cert.

28.25 grams 0.925 silver $50
167  PROOF $1 & $5 Silver 1990-1995 (8) $1 Treaty of Waitangi - dirty rim, $5

Rugby, Coinage, Sea Lion, Coronation 40th Anniv, Queen Mother, Winter

Olympics, Tui. All cased & boxed with certs. $230
168  PROOF $1 (13), each boxed, Silver 1977-87 complete in cases, incl the

two additonal 1983 & 1986 coins plus 1976 boxed; 10.50z Ag ASW. $330
169  PROOF $1 Silver 2003 “The One True Ring”. 0.925 pure, with gold-plate

ring inset. Cased & boxed. $150
170  PROOF $1 Silver 2004 Little Spotted Kiwi, 0.999 pure, Toz ASW. Bullion

coin presented on card. $350
171 PROOF $1 Silver 2004 Little Spotted Kiwi. 0.999 pure, 1oz ASW. Scarce.

Cased & boxed as issued. $350
172 PROOF $1 Silver 2005 Anzac pair, with Australia, in repro 1914 Christmas

tin. Each 0.9699 pure. Boxed with cert. $110
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173

174
175

176

177

178

179

180

181

182

183

184

185

186

187

188

189

190

191

192

193

PROOF $1 Silver 2005 Lions Tour. 0.925 pure, 0.84100z ASW. Cased &
boxed.

PROOF $1 Silver 2005 Rowi Kiwi. 0.999 pure, Toz ASW. Cased & boxed.

PROOF $1 Silver 2006 Gold Rush Thames/Coromandel. 0.999 pure, with
gilt, Toz ASW. Low mintage, scarce. Cased & boxed as issued.

PROOF $1 Silver 2006 North Is| Brown Kiwi. 0.999 pure, 1oz ASW. Low
mintage, scarce. Cased & boxed, cert #0315.

PROOF $1 Silver 2006 QEIl 80th Birthday. 0.999 pure, Toz ASW. Cased
& boxed as issued.

PROOF $1 Silver 2007 100 Years of Scouting. 0.925 pure, 0.8410z ASW.
Cased & boxed.

PROOF $1 Silver 2007 Aorangi/Mt Cook. 0.999 pure, 1oz ASW. Cased &
boxed.

PROOF $1 Silver 2007 Great Spotted Kiwi. 0.999 pure, Toz ASW. Cased
& boxed.

PROOF $1 Silver 2007 Silver QEIl Diamond Wedding. 0.999 pure, 10z
ASW. Cased & boxed as issued.

PROOF $1 Silver 2008 Haast Tokoeka Kiwi. 0.999 pure, 10z ASW. Cased
& boxed as issued.

PROOF $1 Silver 2008 Sir Edmund Hillary. 0.999 pure, 10z ASW. Cased
& boxed.

PROOF $1 Silver 2009 Icons of NZ - Kiwi. 0.999 pure, 10z ASW. Cased
& boxed.

PROOF $1 Silver 2010 Icons of NZ - Kiwi. 0.999 pure, 1oz ASW. Cased
& boxed.

PROOF $1 Silver 2010 Maori Art “Hei Tiki” in Kauri presentation case.
0.999 pure, with green Tiki inset, Toz ASW. In Kauri waka huia (box) carved
by Lyonel Grant, as issued, cert #1043/4000.

PROOF $1 Silver 2011 All Blacks (Silver Fern). 0.999 pure, Toz ASW.
Cased & boxed as issued.

PROOF $1 Silver 2011 All Blacks (Silver Fern). Cased & boxed as issued.
Cert #2230. 0.999 pure, 10z ASW.

PROOF $1 Silver 2011 Icons of NZ - Fern. 0.999 pure, 1oz ASW. Cased
& boxed, cert # 0310.

PROOF $1 Silver 2011 Webb Ellis Cup. 0.999 pure, Toz ASW. Cased &
boxed, cert #0193.

PROOF $1 Silver 2012 “Hei Matau” struck in 0.999 Silver, Toz ASW. Inset
with small piece of Greenstone. Cert #70/3000. Cased & boxed, outer
card box marked, case & coin as issued.

PROOF $1 Silver 2012 “Hei Matau”, inset with small piece of Greenstone.
Cert #115/3000. Cased & boxed as issued, outer card with small piece of
Greenstone. Struck in 0.999 Silver, 1oz ASW.

PROOF $1 Silver 2012 Queen Elizabeth Il Diamond Jubilee. Cased and
boxed as issued. Cert #854. 0.999 pure, 1oz ASW.
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195

196

197

198

199

200

201

202
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205

206

207

208

209

210
211

212

213

214

PROOF $5 & $20 Silver 1995-1996 (3) $5 JC Ross Explorer, De Heems-
kerck, $20 Salute to Bravery. All cased & boxed, with certs.

PROOF $5 Silver 1996-1998 Cities (3) Auckland, Christchurch, Dunedin.
Each 0.925 pure, 0.8410 ASW (2.5230z total ASW). Cased & boxed.

PROOF $5 Silver x 3, 1996 Kaka, 1997 Saddleback, 1998 Albatross. All
0.925 pure. Cased & boxed, with cert.

PROOF $5 Silver 1999 Wellington. 0.999 pure, 0.92340z ASW. Cased &
boxed.

PROOF $5 Silver 1999-2001 (3) Morepork, Pied Coromorant, Kereru. Each
0.999 pure, total 2.820z ASW Kereru has edge toning to obv.

PROOF $5 Silver 2001 Royal Visit. 0.999 pure, 0.84100z ASW. Edge toning
to obv.

PROOF $5 Silver 2002 America’s Cup. 0.925 pure. Edge toning to obv &
light toning to rev. Cased.

PROOF $5 Silver 2002 Auckland Sky Tower. 0.925 pure, 0.84100z ASW.
Light edge toning to obv. Cased & boxed.

PROOF $5 Silver 2002 Hector’s Dolphin. 0.999 pure, 0.87430z ASW.
Cased & boxed.

PROOF $5 Silver 2002 Hector’s Dolphin. 0.999 pure, 0.87430z ASW.
Philatelic/Numismatic cover. Only 500 issued. In clear sleeve as issued.

PROOF $5 Silver 2002 QEIl Golden Jubilee. 0.999 pure, gold plate to
portrait etc, 0.90830z ASW. Edge toning to rev. Cased & boxed.

PROOF $5 Silver 2003 50th Anniv of QEIl Coronation. 0.925 pure, with
gold highlights. 0.83950z ASW. Light edge toning to obv. Cased & boxed.

PROOF $5 Silver 2003 Giant Kokopu (Trout). 0.999 pure, with Trout in
gold plate. 0.90830z ASW. Cased & boxed, cert #0886.

PROOF $5 Silver 2004 Chatham Is| Taiko. 0.999 pure, 0.90830z ASW.
Cased & boxed as issued.

PROOF $5 Silver 2005 Fiordland Crested Penguin. 0.999 pure, 0.87420z
ASW. Cased & boxed.

PROOF $5 Silver 2006 NZ Falcon. 0.999 pure, 0.84100z ASW. Cased &
boxed as issued.

PROOF $5 Silver 2007 Tuatara. 0.999 pure, 0.9090z ASW. Cased & boxed.

PROOF $5 Silver 2008 Hamilton’s Frog. 0.999 pure, Toz ASW. Cased &
boxed as issued.

PROOF $5 Silver 2009 Kakapo. 0.999 pure, 1oz ASW. Cased & boxed as
issued.

PROOF $5 Silver 2010 Maui’s Dolphin. 0.999 pure, 10z ASW. Cased &
boxed, cert #0076.

PROOF $5 Silver 2011 Yellow Eyed Penguin. 0.999 pure, 1oz ASW. Cased
& boxed. Light yellow tone spot to rev.

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
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215  PROOF $10 Silver 2000 “Millennium”. 0.925 pure, with 24ct gold high-

lights. Cased & boxed. $95
216 PROOF $10 2000 Millennium. In case and box with certificate $75
217  PROOF $10 2000 Millennium in NZ case; and $20 1997 50th Golden

Wedding Anniv, with gold cameo. Cat $235. $130
218  PROOF $20 Silver 1997 50th Golden Wedding Anniv. Cased & boxed,

with cert. $100
219  PROOF $150 Platinum 1998 Kiwi. In box. KM126. 0.9995 pure, 0.50z.

Only 350 produced. $1,300
220 PROOF $150 Platinum 1998 Kiwi. Encapsulated & boxed, KM126. Only

350 produced. Cert #24/350. 0.9995 pure, 0.5 oz Platinum. $1,300
221 UNC SETS 1993-2000, plus 1990 “New 20c”, yellow pack (10 sets). $300
222 UNC SETS 2003 Lord of the Rings x 4, Light vs Dark x 6 50c, Fellowship of

the Ring x 9 50c, The Ring of Power $1, Battle of the Ring x 3 $1. (4 items). $170
223 UNC SETS (2) 2006 Small change set with scarce 2005 10, 20 & 50 cent;

& 1993 BU set with $2 Kingfisher additional $2 UNC; plus COOK ISLANDS

1981 Proof Set 1 cent to $1 with Royal Wedding edge, cased without tarnish. ~ $100
224 UNC SET 2009 Giants of New Zealand 5 coin set in case with certificate

and stamps, with Eagle, Whale, Weta, Moa, and Squid, the latter three only

available in the set. Set 706/1500. 50zs 0.999 pure ASW. $350

NEW ZEALAND & AUSTRALIA TOKENS

225  AUCKLAND LICENSED VICTUALLERS, Auckland. 1871 Penny. Type 1A.

Scarce type with 8mm gap between A & N on obv. Tiny vertigris spot near

rim, bottom obv. Otherwise L304, A328 aUNC. $400
226 INTERNMENT CAMP One Penny (brass), used in Australia & NZ. Light

even toning but with lustre showing through. KM Tn 1.1. EF. $200
227 INTERNMENT CAMP One Penny (brass), used in Australia & NZ. Light

tone spots to obv but bright, light even tone to rev with traces of original

lustre. KM Tn 1.1. EF. $180
228  INTERNMENT CAMP One Penny (brass), used in Australia & NZ. Original

lustre, small vertigris on rev. KM Tn 2.1. aUNC. $260
229  INTERNMENT CAMP One Penny (brass), used in Australia & NZ. Original

lustre, small vertigris on rev. KM Tn.1.1. EF. $200
230  INTERNMENT CAMP One Penny x 3 (brass), used in Australia & NZ. All

contain traces of original lustre but are all affected by varying degrees of

heavy vertigris. KM Tn 1.1. EF or better. (3). $300
231  INTERNMENT CAMP One Shilling, used in Australia & NZ. Obv toned &

small vertrigis to wreath, but lustre still shows. Rev excellent lustre. KM Tn 3.

aUNC. $500
232 INTERNMENT CAMP Five Shillings, used in Australia & NZ. Obv has some

vertigris but excellent lustre, rev is toned but still has bright traces of lustre,

rim has had small knock. KM Tn 5.1. aUNC. $4,000

ALMOST ALL LOTS ILLUSTRATED ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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233

234

235

236

237

238

239

240

241
242
243

244

WALLACE, James, Wellington. 1859 Penny. Minor corrosion, with rim
knock at bottom, obv. L345, A592. VG.

AUSTRALIA COINS

ACCUMULATION (7) coins incl 1937 Crown VF, 1927 Canberra Florins (2),
1963 3 Pence & 1960 Florin. F-EF.

ACCUMULATION (6): $1 1997 1.010z Silver Old Parliament House, km721,
PROOF; $1 1995 Waltzing Matilda Al/Br M mint mark UNC in card; $1

1995 Kangaroo km293.1, reeded, reverse frosted; $5 1990 Kookaburra 1oz
silver km189 UNC; $10: 1988 Bicentenary PROOF, 0.59480z Silver, & $10

1989 Queensland km114, PROOF.

ACCUMULATION CROWN 1937 VF, Florin 1961, Shillings 1942S, 43S,
44S, 50, 52 (2), 54; Threepence 1921M (F, ding on Obv); Fifty Cent 1966
(2) 2.61 oz ASW. F-EF.

ACCUMULATION: proof set 1987 1 cent-50 cent; UNC sets 1986 1 cent-
50 cent; 1989 1 cent to $2; Covers 2000 $5 AIBr swimming; 2005 50 cents
Year of Rooster; $10 1988 commemorative banknote in folder, last prefix
AA23089814 UNC; last $2 banknote & first $2 coin in MR Roberts folder
UNC; 2007 Ashes $1 UNC; 1999 S last ANZACS $1 UNC; and 1988
Bicentennial $10 Silver PROOF.

FLORINS: 1911 - 44 (6) & 1946 onwards (5); Shillings: 1934 (F), 1935 (VF),
plus 1920-44 (6) & 1948-52 (5); Sixpences: 1910 F, 1922 G, 1951 EF plus
others 1917 to 1945 (12) & 1948-63 (5); Threepences: 1910 VF; 1915 G;
& others 1917-44 (15) & 48-56 (5). Total 6.30z of bullion silver in addition
to the specific better coins mentioned. G-EF.

HALFPENNIES 1911-1948 (18) most scroll type. Incl 19181 (VF) with die
crack through Australia; & 19431 (EF).

FLORIN 1933, minor scratches to obv field & small digs to rev, otherwise
aEF. Very attractive.

CROWN 1937, some light tone. AU.
CROWN 1938. EF.

FIFTY CENTS 1966 (6), 3 are UNC, some with toning. Each 0.34160z ASW;
plus 1976 (2) & 1977 (2). AU/UNC.

PROOF SETS Australia 1969, 1970, 1971 and 1972 (4) lower mintages &
high catalogue values; plus New Zealand 1971 & 1972; all good condition.

GREAT BRITAIN COINS

$80

$55

$200

$85

$160

$200

$50

$350
$70
$250

$60

$175

245

HENRY Il 1154-1189 Penny, class 1C, London, S 1345, Moneyer Raul;
approx 1.29 gr; short voided cross & quatrefoils; face flattened but lettering
very clear. VF.

$250

246

247

EDWARD | 1272-1307 Penny, S1389 3c CIVITAS LONDON; normal crown,
drapery in one piece & hollowed in centre. Upper right crown weak but
lettering all clear. aF.

EDWARD 1 1279-1307 Penny (1.2g) Long Cross, London. Slightly reduced
flan, some bends. Clear portrait & legends. S1383. VF.
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$120




248 EDWARD Il Half Groat 1351-2, with French Title, R with wedge shaped tail,

London Mint, mm Cross 1, S1574 C, modest clipping, old crack in flan,

clear portrait VF. $220
249 EDWARD IV 1465 Groat, London, Light Coinage, trefoils at neck, mm’s

obscure, possibly Crown & Cross, 1465, clipped, & worn. Similar to S2003.

VG. $50
250 HENRY VIIl 1526-44 Second Coinage Groat. mm Lis Laker bust D, larger

squarer face with roman nose, fluffy hair, crown arch does not break inner

circle. Lombardic lettering. Slightly bent. S2337E. F. $150
251  HENRY VIl 1544-7 Groat, Third coinage Bust 2, mm lis. $2369. F. $230
252 EDWARD VI 1551 Shilling, Fine Silver Issue, Third issue. Facing bust rose

left, value XIl mm Y, rev shield on cross. Grafitti on obv, flan has slight

flattening to top. $2482. F. $120
253  ELIZABETH I 1562 Sixpence. Large broad bust, elaborately decorated dress,

small rose, star mint mark, slight bend, flan has a knock but still full. $2596.

VF. $220
254  ELIZABETH | 1578 Sixpence S2572 mm Greek Cross, good shape, some

wear on upper right shield and on obverse but much detail remaining. aVF. $280
255  JAMES | 1604 Sixpence, second bust, mm Lis (bottom half of lis visible)

(1604/5). S2648. VG. $65
256 CHARLES | 1625-49 Rose Farthing S3206 F and George | Halfpenny

Second issue, worn but traces of all lettering visible. $3660. aVG. $50
257  CHARLES | 1645 Shilling, Tower Mint under Parliament, mm eye, good

portrait, clipped. $2800. aF. $60
258 CHARLES Il 1671 Crown, second bust. VICESIMO TERTIO on edge. S3357. F.  $260
259  WILLIAM & MARY 1689 Half Crown, first crowned shield, 1689 Primo,

Reverse Crown caul & interior frosted, with pearls; cleaned. S3434. F. $180
260  WILLIAM & MARY 1689 Half Crown, first crowned shield. PRIMO on edge.

Reverse Crown caul & interior frosted, with pearls. S3434. F. $170
261  WILLIAM & MARY 1689 Half Crown. 1st reverse, Caul frosted with pearls

to band. Second reverse. S3435. aVF. $400
262 WILLIAM 11l 1696 Crown Octavo mounted in Brooch in attractive antique

setting, with pin clip. S3470. aF. $195
263 WILLIAM 11l 1696 Crown Octavo. Some wear on high points but good clean

example with natural tone. $3470. F. $220
264  WILLIAM 11l 1696 Crown, edge. VG. Also Charles Il 1677 V. Nono Crown.

S$3358. G. $250
265  WILLIAM 111 1696 Crown, Octavo. S3470. F. $140
266 WILLIAM 1l 1696 Octavo Crown, S3470, aF/VG, “12” engraved on head;

plus other Crowns 1888 narrow date aF S3921; 1937 EF; 1951 EF. $300
267  WILLIAM 11l 1698 Half Crown, Decimo. Has hand holes drilled into edge

- one at top & one at bottom. F. S3494. $120

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE OR E-MAIL
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268  ANNE 1707 Half Crown, draped bust, E below. SEXTO on edge. S3605. F. $120
269  ANNE 1707E Crown, second draped bust (Edinburgh). SEXTO on edge.

Has My.K engraved on rev, scratch to top of rev. $3600. F. $280
270  ANNE 1709 Shilling, third draped bust. Initials both sides - love token?

S3610. aF. $50
271 ANNE 1710 Groat, second draped bust, re-engraved hair. Crowned 4,

crown is slightly flattened. Cleaned. S3595C. VF. $70
272 ANNE 1711 Shilling. S3618. F. $65
273 ACCUMULATION of copper. Includes GEORGE I-VICTORIA x 11 coins.

George | 1713 Halfpennies Hibernia F; George Il 1797 cartwheel Penny G;

1806 (2, F & G), 1807 Half Penny (fourth issue); William 1V 1831 F; Farthings

1826 F, 1834 (2, F & VF, both raised line on saltire types), 1837 (VF scratches

under ear). $60
274  GEORGE | 1717 Halfpenny, “dump” issue, obv. S3659. F. $70
275  GEORGE | 1723 Shilling SSC VG/F S3647; plus George 1l 1758 Shilling VG

with larger garter star. $50
276  GEORGE Il 1739 Shilling, S3701, normal garter star. VG/F. $50
277  GEORGE Il 1745 Half Crown, old laur & dr bust, LIMA below D. NONO

on edge. S3695. VF. $240
278  GEORGE Il 1745 Shilling, LIMA below bust, die crack near bottom of rev,

cleaned. S3703. VF. $180
279  GEORGE Il 1745 Shilling, LIMA below bust. S3703. F. $60
280 JAMES Il 1787/6 Four Pence. S3414. VF. $50
281 GEORGE Il 1757 Sixpence. S3711. VF. $50
282  GEORGE I 1758 Shilling, dig to smaller garter star. S3704. VF. $60
283  GEORGE 11 1758 Shilling, scr obv. S3704. VF. $70
284  GEORGE Il 1762 Threepence, Young Bust. Slight bend, toning & carbon

marks. VF. S3753. GEORGE V 1935 Crown (Jubilee). Rim damage, obv

has been scratched & cleaned. S4048. F. $60
285 GEORGE Il 1771 Halfpenny, first issue. Scratches to rev & one on obv.

Attractive. S3774. EF. $400
286  GEORGE Il 1780 Maundy Set Penny to 4 Penny. Penny has vertical cut

to obverse portrait. VF. $400
287  GEORGE 1l 1787 Shilling, with Semee of hearts. EF but fine hairline

scratches to both sides. Toning, been cleaned. S3746. VF. $70
288  GEORGE Il 1787 Shilling. Rim knock, no semee of hearts in Hanoverian

shield. S3743. VF. $50
289 GEORGE Il Penny 1797 S3777, traces of lustre remain, rim in good

order. EF. $360
290 GEORGE Il 1797 Two Pence Cartwheel S3776, rim knocks, possible traces

of old enamel. F. $70
291  GEORGE Il 1797 Two Pence Cartwheel S3776, rim in good order. VF. $300
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292  GEORGE Il 1797 Two Pence Cartwheel. Bagmarks to obverse. Rim knocks

as usual but minor in this case. VF. $110
293  GEORGE Ill 1797 Two Pence Cartwheel. Rim well preserved but 3 rim

knocks; scratch mark to rev. Traces of original lustre. S3776. VF. $200
294  GEORGE IIl 1804 Bank Token, Five Shillings, Dollar. Var obv top leaf to

centre of E. A “W” has been etched into bottom of obv. S3768. VF. $400
295 GEORGE Il 1812 Bank Token, Eighteen Pence S3771 attractive lustre, slight

edge knocks. EF. $500
296  GEORGE Il 1815 Bank Tokens, Three Shillings, S3770 VF; and Ireland 10

Pence 1805 aVF. $200
297  GEORGE Il 1818 Penny (Maundy). Light hairline scratch to rev, much lustre.

§3796. aUNC. $70
298  GEORGE Il 1819 Half Crown. Dirt marks on cheek. $3789. F. $50
299  GEORGE Il and VICTORIA Crowns 1820 LX G; and 1845 cinquefoil stops

VG. $50
300 GEORGE IV 1821 First Issue Farthing. Small rim knock, still traces of original

lustre. S3822. aUNC. $180
301 GEORGE IV 1826 Penny. Plain Saltire. S3823. EF. $380 ‘
302  GEORGE IV, WILLIAM IV & VICTORIA Shillings: 1826 gF; 1835 VG, 1860

VG, 1874 Die 22 F; 1880 G. $50
303  GEORGE IV One Third Farthing 1827 S3827, EF with attractive background

lustre. $200
304  WILLIAM IV Half Crowns 1835 G, 1836 aF both (53834) & VICTORIA

Halfcrowns 1885 S3889 gF. $60
305  WILLIAM 111 1836 Half Crown, Bare head. WW in script on trunc. S3834.

gVF. $70
306 WILLIAM IV and VICTORIA Three Half Pence 1836 VF; Threepence 1878

VG; and Sixpences 1872 G, 1880 VG and 1878 F. $50
307  WILLIAM IV-GEORGE V 1836-1920 39 Silver Half Crowns (0.925 silver).

Various conditions. 526.5gm, 15.65 troy oz. G-VF. $490
308 VICTORIA 1840 MAUNDY SET, missing Threepence. EF. $200
309 ACCUMULATION: Farthings (56), Halfpennies (48) 1841-1951, Pennies

(30), Threepences (13) 1895-1943 (11 silver) G-VF; Sixpences (12) 1879-

1958 G-VF (9 silver); Shillings (16) 1865 - 1954 (13 silver). G-VF. Many

appear put aside in NZ collection about 1950; G-EF with some earlier dates

VF-EF; Noted 1917 Halfpenny EF; Farthing 1841 VF. incl 2.70z silver. $80
310 VICTORIA 1841 Halfpenny, Young Head. Lustre present, very attractive,

small rim knocks. $3949. aUNC. $280
311 VICTORIA 1841 Penny, Young Head. Rev with ornamental trident, no colon

after REG. S3948. aEF. $200
312 VICTORIA 1841 Penny, Young head. Rev with ornamental trident, no colon

after REG. Small rim knock. SG 3948. EF.
-00.

$200



313 VICTORIA 1844 Half Farthing x 5. 2 x scarce E/N in Regina (EF & AU).

Others are VF (2) & EF (1). Spink £206. $220
314  VICTORIA CROWN 1844 star stops, good even tone, small cross mark to

right of crown on reverses, small edge knock at FID on reverse aVF. $300
315 VICTORIA 1849 Florin WW obliterated. Cleaned. F. $50
316 VICTORIA 1849-1889 Godless Florin, 1849. Dirt on bottom of obv & edges

of rev, $3890, F. Shilling 1872, die 117, S3906A, VF. Crown 1889 Jubilee,

S$3921, F. $70
317  VICTORIA Florins 1849 S3890 F &1897 S3929 small scratch by nose. VF. $65
318 VICTORIA 1853 Florin. S3891. aVF. $55
319  VICTORIA Quarter Farthing (for Ceylon use) 1853 VG; One Third Farthing

(for Malta use) 1878 VF; Half Farthing 1844 VF; and 1852 edge knocks EF;

and Farthings 1843 F, 1860 beaded VG; 1884 and 1885 F. $65
320 VICTORIA 1856 Florin, tone patches & scratch Obv S3891, aVF; & 1879

Florin, tone patches & scratch obv S3897, 48 arches, no WW or die #, F. $95
321  VICTORIA Penny 1858 ornamental trident, pleasing example with good

edge, small darker tone patch on reverse. gVF. $50
322 VICTORIA-EDWARD VII x 4 Silver Sixpennies. Victoria (young head) 1865,

die 7 VF; Victoria (Jubilee head) 1887 edge toning gVF; Victoria (old head)

1897 mark to cheek gVF; Edward VII 1910 F. S3909, S3929, S3941, S3983.

F-gVF. $60
323  VICTORIA 1873 Florin, gothic portrait. Die 210. Pleasing toning to rev &

edge toning to obv. S3893. EF. $350
324  VICTORIA 1874 One Shilling, Young Head, Die 11. Rim knock to obv,

toning to rev. S3906A. gVF. $50
325  VICTORIA 1874 One Shilling, Young Head, Die 17. Traces of original lustre.

S3906A. EF. $220
326 VICTORIA 1879 Penny, “Bun” head. Obv 9, rev J, original lustre still present.

S$3954. aUNC. $300
327  VICTORIA 1887 Double Florin, Arabic 1, pleasant tone, slight rim knock

reverse. $3923. gVF. $95
328 VICTORIA 1887 Double Florin. Roman | in date. S3922. EF. $150
329 VICTORIA 1887 Double Florins (2) Arabic 1 53922 AU/UNC and Roman

1 53923 EF/AU, latter with blue/gold tone at Irish shield. $300
330 VICTORIA 1887 Florin. S3925. AU. $100
331  VICTORIA 1887 Half Crown Jubilee Bust. $3924. EF. $90
332 VICTORIA 1887 Half Crown, light scratch at left field obverse, otherwise

$3924 UNC. $170
333  VICTORIA Double Florins 1887 Roman 1 S3922, EF but light scratches on

obverse; and 1890 aF. $110

SEE THIS CATALOGUE ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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334

335

336

337

338
339
340
341
342
343

344

345

346

347
348

349

350
351
352
353
354
355

356

VICTORIA Shillings 1887 Jubilee VF, 1894 VG, 1896 F, 1898 VG/F, 1899 aF
& F, 1900 F, 1901 (2) VG & F; EDWARD VII 1902 & GEORGE V 1915, 16,
22, 32, 36, VG-F. (14 total); plus Sixpences 1887 VF, 1912 & 43 VG, Three-
pences 1893 Jubilee Head scarce G (S3931),1908, 12, 21 & 25 (VG-VF).

VICTORIA Threepence 1887 Young Head $3914D, much lustre, small
scratch upper right above crown on Obv. aUNC.

VICTORIA 1888 Double Florin, both $3923, slight rim knock reverse; plus
1890 F, cleaned.

VICTORIA Half Crowns (2) 1892 Jubilee Bust VG, $3924; 1896 Old Head
VG S3938 & George VI Halfcrowns (6): 1942, 43 (2) 45, 46(2). All S4090.
2.20z silver. VG-VF.

VICTORIA 1893 Half Crown, Old Head S3938. Tiny rim nick on reverse. AU.
VICTORIA 1893 Shilling. AU.

VICTORIA 1897 Half Crown, Old Head. $3938. AU.

VICTORIA 1899 Half Crown. S3938. gVF.

GEORGE V TRADE DOLLAR 1910B. VF.

VICTORIA-EDWARD VII 5 x Silver Florins & 6 x Silver Shillings (0.925).
87.6gm, 2.816 troy oz ASW. Florins: Victoria 1878, 1886 (Gothic); 1887
Jubilee, 1900, Edward VII 1902 VG. Shillings: Victoria 1881, 1887 (2),
1889, 1897; Edward VII 1910. Mixed conditions. G-aVF.

GEORGE V Half Crowns (8):1916 (VF/EF); 1917 GF; 1918 VF (stain obv);
1920, 22 GF; 1928 EF (2); 1929 EF.

HALFCROWNS x 11, 1916 - 1931. Dup|icates of 1929 (7) & 1931 (2). MOSt|y
EF but some aUNC-UNC. 2.9 oz ASW

GEORGE Ill, VICTORIA-EDWARD VII 1902 6 Silver Crowns. 19.5gms,
5.970z ASW. GEORGE Il 1819 with “IH” punched below head, 1821;
Victoria 1845, 1892, 1896, Edward VII 1902. Various conditions VG-F.
Also incl Maria Theresia Thaler 1780 Restrike, VF.

GEORGE V 1918 Half Crown, Bare head. S4011. aUNC.

GEORGE V 1920-36 x 46 Silver Half Crowns (0.500 silver). 637.8gms,
10.255 troy oz. Mixed conditions.

GEORGE V Florins (15): 1920. 21, 22, 29 (2), 36; George VI Florins 1939,
40, 41,42, 43 (2), 44, 45, 46. VG-EF.

GEORGE V 1929 Shilling. UNC.

GEORGE V 1930 Florin. S4038. EF/aUNC.

GEORGE V 1935 Crowns (2), light even grey tone. S4048. Both EF.
GEORGE V 1935 Crowns EF and VF.

GEORGE V 1937 Crowns (2), light even grey tone. S4078. AU and EF.

GEORGE VI Shillings (12) English: 1938 VG, 39 EF, 42 (2, F & VF), 46 VF;
Scottish 1937,39,40,41 (all EF), 42 (3: VG, VG & VF ) & 45 VF.

ELIZABETH II 2009 20 Pence undated error obverse, known as mule.
S4636A. AU.
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357  ELIZABETH Il 2011 5 Pounds (Crown) 90th Birthday of Prince Philip PROOF

Piedfort. Boxed with certificate 1042. Minor tone spots rev. Spink £145.

S54568. $250
358 ACCUMULATION including Crown 1892, Halfcrown 1915 Halfcrown,

Shilling 1933, Threepences 1917 and 1922 VG-F; bimetal model Penny &

Halfpenny; model half farthing 1848, Lundy 1/2 puffin 1929 EF, 1960 Crown

& 26 other coins 1.590z ASW G-AU. $65
359 ACCUMULATION of base metal. Comes with vendors list, unchecked.

Noted Crowns 1953(2), 1960 (2), 1997, 1999 & 2003 (5 Pounds) all UNC.

Approximately 35 Half Crowns, 38 Florins, 36 Shillings, 56 Sixpences, 65

Threepences according to list. Most dates appear listed excluding scarce

dates; over 28 Pounds face value; plus more than 10 Pounds of decimals

1968-2008, including 2 x 1999 Mint sets. VG-UNC. $130
360 ACCUMULATION of silver, over 18.50zs ASW, 1757 to 1946. Comes with

vendors list - not checked. 165 coins. Poor to VF. Noted 1930 Florin aF,

1894 LVIII Crown VG. $440
361 PROOF set 1927, Crown to 3d in original red card case, S4036 - S4042.

Very little handling of coins. Modest toning on Obverses, Reverses of 6d,

Florin, Halfcrown and Crown have heavier tone. Case sound with some

marks on top and signs of labelling underneath; some aging to upper lining

but card still white inside. $800
362 PROOF sets 1970 (5); 1977, 80 (2), 81, 82 (2), 83, 84 (2), 85 88, 89 (2),

90-93 in standard packaging. 24 sets total. $200
363  PROOF silver 1980-82 coins (4) Queen Mother 1980; Royal Wedding 1981

(2) one with light tone spots; Piedfort 20 pence 1982; all in original packets. $90
364 GB Album of Philatelic/Numismatic Covers 2004 - 2008, includes 28 Medals

and coin covers, commemoratives 50 pence to £5; Entente Cordiale, Loco-

motive, Bridges, Nelson and Trafalgar, end of WW2, Olympics, Diamond

Anniversary etc; Stanley Gibbons catalogue £600 plus. BU. $450
365 TOKEN, Birmingham, Union Copper Company, One Penny 1812, “Payable

in Cash Notes” (Withers, The Token Book 324). GVF. $50

GOLD COINS

366 AUSTRALIA Sovereign 1887M, cleaned with small scratches & marks,

otherwise EF. $420
367  AUSTRALIA 1889S Victoria Sovereign Jubilee Head, St George Rev. F. $420
368  AUSTRALIA Half Sovereign 1891S, no initials on truncation, S3871D, scr

to right of Queen on obverse. VG. $210
369 AUSTRALIA Sovereign 1891M, S3867C, horse with longer tail, EF. $460
370  AUSTRALIA Sovereign 1900M, small edge knocks. VF. $420
371  AUSTRALIA Sovereign 1904M Edward VII, St George Rev. VF. $420
372  AUSTRALIA Half Sovereign 19125, St George Rev, clear fields. VF. $210
373  AUSTRALIA Half Sovereign 1915M. F. $210
374  AUSTRALIA Half Sovereign 1915S. VF. $210
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375  AUSTRALIA Half Sovereign 1916S, scratch to right of king on obverse. EF. $210
376 BAHRAIN 50 dinars, 1978 Km 11, 50th Anniv of Bahrain Monetary Agency,

in original case. A few tiny hairline scratches on obverse, 0.47110z gold,

0.47110z gold AGW, otherwise UNC. $1,200
377  CANADA 1976 $100 Montreal Olympics, 0.917 pure, 0.4970z AGW.

Cased & boxed with cert. $1,200
378 CANADA 1978 Unification Proof $100, cased with cert. 0.917 pure,

0.5000z AGW. Light age spots to lining. As issued. $1,200
379 COOK ISLANDS $100 1974, Churchill, in case and leather folder with

certificate. Reverse very attractive. Coin obverse has tiny tone spots and

packaging has some wear and tear 0.4929 oz AGW Proof. $690
380 FRANCE Napoleon Il 20 Francs 1856A. 0.18670z AGW. aVF. $460
381  GB George IV Two Pounds 1823. Obv has many small surface nicks.

Several small rim knocks. Some flattening to high points. VF. $3798. $1,600
382 GB £5 Gold Sovereign 2008. Certificate #607, with original packaging &

case. Mintage is 750. BU. $2,400
383  GB HRH The Prince of Wales £5 2008 Gold, with original packaging &

case. S4564. Certificate #0329. 867 issued. PROOF. $2,400
384  GB Queen Elizabeth | £5 Gold 2008, with original packaging & case.

S4563. Certificate #0063. Mintage is 1,500. PROOF $2,400
385 GB Henry VIII £5 Gold Crown 2009, Henry VIII, with original packaging

& case. $4565. Certificate #0394. 1130 issued. 1.17750z AGW. PROOF. $2,400
386 GB Gold Proof Sovereign Five - Coin Collection 2009 with original packaging

& case. Certificate #0491. Mintage as a set is 1,750. Very attractive set

though slightly uneven finish to proofing of 2 pound obverse, 1 pound

obverse & handling evident on Half Sovereign reverse. 2.06 oz gold AGW

PROOF. $4,400
(387 GB George Ill Quarter Guinea 1762. S3741. aEF. $1,500 |
388 GB George lll One Third Guinea 1808. S3740. gVF. $650
1389 GB George Ill Guinea 1775. aVF. $1,000 |
390 GB Half Sovereign 1911. F. $220
391  GB Half Sovereign 1911. VF/F. $210
392  GB Half Sovereign 1913, rim nick to reverse. VF. $210
393  GB Half Sovereign 1913. EF/VF. $210
394  GB Half Sovereign 1914, Obv rim flattened. EF/GVF. $210
395  GB Half Sovereign PROOF 1980, with original packaging. $210
396  GB Sovereign 1905. EF. $420
397  GB Sovereign 1907. VF. $420
398 GB Sovereign, 1907, VF. $420
399 GB Sovereign 1909. gF. $420
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400  GB Sovereign PROOF 1980, in official box with card. $420
401  GB Sovereign PROOF 1980, in official box with card. $420
402  GB Sovereign PROOF 1980, in official box with card. $420
403  INDIA 2 x gold Fanams: Tanjore Marathas 1674 - 1855 AD, 6 mm, with

dagger, VF; Mysore 1900-1950 with elephant, 5 mm diameter, possible

imitation (as in American Numismatic Society Collection database, Gold

fanam, India, 1900 - 1950. 2003.31.3) VF; plus Travancore 1860 - 1901

silver Chuckram KM21 EF; Princely State Awadh copper falus, KM155.1

and one other State copper coin. $110
404 NETHERLANDS, Gelderland, Gold Seven Gulden, 1762. 0.9170 pure,

0.14640z AGW. Obv has light scratches to field, evidence of clasp on each

side, rev has light toning from clasp. Clasps have nicked rim on two sides.

Still very attractive, scarce. EF/F. $1,000
405 NETHERLANDS Holland 6 stuivers 1765, Crowned Arms of Holland divide

6 S Oby, Sailing ship Rev, 7 grams. Mounted on chain. otherwise VF. $1,050
406  NETHERLANDS Utrecht 1 stuiver 1765, scarcer date. Bundle of arrows

divide 1 S within wreath, 1.76 g, dents & mounted on chain, otherwise VF. $200
407  NZ Gold Kiwi “Our National Treasure”. 0.999 pure, 1oz AGW. UNC. (NZ

Mint Ltd). $1,500
408 NZ Gold Kiwi “Our National Treasure”. 0.999 pure, 1oz AGW. UNC. (NZ

Mint Ltd). $1,500
409 NZ 1993 PROOF $5 40th Anniv of Coronation. Cased. Cert #229/500.

0.9167 pure gold, 47.54gms, 1.41 oz AGW. $2,500
410 NZ 1995 PROOF $10 Gold Prospector. Minor tone spots Obverse. Cased,

cert #221/600. 0.999 pure gold, 0.5000z AGW. $900
411 NZ 1995 PROOF $10 Gold Prospector. Tone spots as usual. Cased, cert

#14/600. 0.999 pure gold, 0.5000z AGW. $900
412 NZ 1997 PROOF $10, “Gabriel’s Gully”, 0.999 pure, 0.500 AGW. Cased,

with cert #149/650. No red spots. $900
413 NZ 1998 PROOF $10 “General Grant” in wooden case of issue, cert

#548/650. 4 tiny tone spots Obv, case has small scratch at front. 0.999 pure

Gold, 0.500 AGW. $900
414 NZ 2000 PROOF pair $5 & $10, “Niagara” & “Claymore”. Each 0.999 pure,

0.125 & 0.250 oz AGW, cased & boxed. $675
415 NZ 2002 $10 PROOF “America’s Cup”. Cased & boxed as issued. 900

issued. 0.9999 pure gold, 0.500 AGW. $900
416  NZ 2004 PROOF $10 “Pukaki” in decorated wooden case, with card box.

0.999 pure, 39.94g, 1.1770z AGW. Cert #103/300. 2015 Premier cat

$6250. $4,500
417 NZ (& Australia) 2005 $10 PROOF ANZAC x 2. Each 0.999 pure. 0.2500z

AGW. In leather wallet, boxed as issued. Cert #757/1000. Total 0.5 AGW. $1,000
418 NZ 2005 PROOF $10 Lion’s Tour. Cased & boxed. Cert #0167. 0.917

pure, 0.23550z AGW. $480

REMEMBER WE TAKE ALL MAJOR CREDIT CARDS
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419  NZ 2006 PROOF $10 Narnia Aslan, 0.999 pure, 1oz AGW. Cased &

boxed, cert #0187. Scarce - only 229 issued. $3,000
420  NZ 2006 PROOF $10 Otago Gold Rush. 0.999 pure 0.5000z AGW.

Cert #299/500. Cased & boxed as issued. $900
421 NZ 2006 PROOF $10 QEIl 80th Birthday, 0.999 pure, 0.2500z AGW.

Cased & boxed as issued. Cert #195/500. $550
422  NZ 2007 PROOF $1 Scott Base. Gold cased & boxed. Cert #439. Gold is

0.999 pure, 0.04 oz AGW. $150
423 NZ 2007 PROOF $10 Centenary of Scouting (100 struck, estimated 90

survive). Cased & boxed. 1.177 oz AGW. $3,000
424  NZ 2007 PROOF $10 QEIl Royal Diamond Wedding. Cased & boxed as

issued. Cert #117/500. 0.999 pure, 0.250. AGW. $500
425 NZ 2008 PROOF $10 Sir Edmund Hillary, three small spots on reverse.

Cased and boxed. Cert #255/1953. 0.999 pure, 0.25 oz AGW. $500
426  NZ 2009 PROOF $10 Icons of NZ Kiwi & Map. Weak strike at centre of crown.

Cased, with cert #141/1500. 0.999 pure, 0.2500z AGW. $600
427  NZ 2010 PROOF $10 Kiwi Icons. 0.999 pure, 0.2500z AGW. Cased &

boxed. Cert #005/1300. $600
428 NZ 2010 PROOF $10 Maori Art “Hei Tiki” in elaborate Kauri waka huia

(presentation case). Cert #326/500. 0.999 pure, 1oz AGW. Boxed as issued. $3,000
429 NZ 2011 PROOF $10 Icons of NZ - Fern. Cased & boxed. Cert #449/650.

0.999 pure, 0.2500z AGW. $600
430 NZ 2012 PROOF $10 Gold “Kiwi Treasures - Kowhai”. 0.999 pure, 0.2500z

AGW. Cert #290. Cased & boxed as issued. $550
431 NZ 2012 PROOF $10 Maori Art “Hei Matau”. 0.999 pure. 1oz AGW. Coin

has greenstone inset. Cert #234/250. In hand-carved kauri waka huia (box),

in card box of issue. 2015 Premier cat $6500. $5,000
432 NZ 2012 PROOF $10 The Hobbit Bilbo Baggins, in case and all packaging.

Cert #98/1000. 1oz AGW. Premier $3500. $2,200
433 NZ 2013 PROOF $10, Kiwi Treasures “Tane Mahuta” coin. Cased & boxed.

Cert #87/950. 0.999 pure, 0.2500z AGW. $550
434  SOUTH AFRICA Krugerrand 1974, 0.917 pure, Toz AGW. UNC. $1,500
435 SOUTH AFRICA Krugerrand 1975, 0.917 pure, 1oz AGW. aUNC. $1,500
436  USA One Dollar 1852. 0.04840z AGW. VF. $320
437  WESTERN SAMOA $100 Tala PROOF 1976, commemorating US Bicent.

0.917 pure, 0.4550z AGW. Cased with cert. $1,000

NEW ZEALAND BANKNOTES
Trading Banks

438 BANK OF NEW ZEALAND 1927 Uniform issue, One Pound. D F Reid

signature, D132732. Many folds & creases, edge nicks, otherwise sound.
Robb 19.A.ii, K234. VG. $400
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439  COLONIAL BANK OF NEW ZEALAND One Pound 1875 - 1890, Nelson

January 187_, horizontally cut proof, about 50% , with handwriting, uniface,

old glue on back. VF. $200
440  COLONIAL BANK OF NEW ZEALAND Five Pounds 1875 - 1890, Napier

187_, horizontally cut proof, about 40% EF $160
441  COLONIAL BANK OF NEW ZEALAND Five Pounds 1875 - 1890, Nelson

18_ _, horizontally cut proof, about 70%, with handwriting, uniface, old

glue on back, flattened fold. VF . $550
442  COLONIAL BANK OF NEW ZEALAND Five Pounds 1875 - 1890, Nelson

February 187_, horizontally cut proof, about 50%, with handwriting,

uniface, old glue on back, flattened fold, one edge creased. aVF. $180
443  COLONIAL BANK OF NEW ZEALAND Twenty Pounds 1875 - 1890, Napier

187_, horizontally cut proof, about 50%, uniface, old glue on back VF,

with handwriting, uniface, old glue on back. VF. $220
444  COLONIAL BANK OF NEW ZEALAND Twenty Pounds 1875 - 1890, Nelson

1 April 188_, horizontally cut proof, about 50%, with handwriting, uniface,

old glue on back, flattened fold. VF. $220

1934 Reserve Bank Lefeaux

445  TEN SHILLINGS, 1Y 362505 scarce prefix, missing top right corner, otherwise

well circulated but sound G. $50
446 TEN SHILLINGS, 8Z 666499 - vertical & horizontal folding, minor marks

but edges & corners good & no pinholes. F. $220
447  TEN SHILLINGS, Z 933304 Very nice order, traces of 3 vertical folds & 1

tiny corner fold visible at top right on the rev in particular. About EF. $1,900
448  TEN SHILLINGS, 1Y 219417 (1938?), scarce prefix. Heavy centre fold,

black ink line on back at bottom. Age stains in places, paper still crisp. aF. $250
449  TEN SHILLINGS, Y543072 (1938?). Bright colour, edges heavily age toned,

cut to top RH edge, several vertical folds. Pink marks to the back. F. $500
450 ONE POUND, 1A 080571. Sound, crisp, with good colour. Heavy vert

creases. Several pinholes to top left corner. G. $60
451  ONE POUND, 8C 550182. Paper somewhat discoloured, but not faded.

Flattened folds, corners have been folded but flattened again. Sound, paper

fairly crisp. F. $150
452  ONE POUND, 2A479374 tiny tear at top edge, otherwise F. $200
453  ONE POUND, 7C 890988 - heavier folding, edges all intact, no pinholes, gF. ~ $280
454  ONEPOUND, D 523192 - has been folded in eight (3 vertical, 1 horizontal

fold, with minor other crumple marks, no pinholes. About VF. $360
455  FIVE POUNDS, 2K 451693. Light folds, toning to edges, dirty on back.

Sound & crisp. VF. $350
456  FIVE POUNDS, 2K 770834. Trace of flattened centre fold & other small

flattened folds, toning to top half of note, sound & crisp. VF. $350
457  FIVE POUNDS, 3K 542803. Several folds & creases. Has age spots. Still

crisp paper & is sound. VG. $250
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458

459

460

461

462

463

464

465

466

467

468
469

470

471

472

473

FIVE POUNDS, 4K 563414. Many folds, minor discolouration on top edge
but still clean, fresh & with good colour. gF.

FIVE POUNDS, K648117. 2 firm creases through middle of note, horiz.
Paper still quite crisp. Sound. F.

FIVE POUNDS, 4K 795550 - four main vertical folds & some more minor
ones, edges & corners sharp, no pinholes. VF.

Other Reserve Bank

ACCUMULATION Brash $20 prefixes TJB and TKX (VF) ; Hardie $10 aVF
prefix 26K some dirt; Brash $10 1990 anniversary RNZ 069164 EF and
Millenium BA 00009339 VF; Brash $5 Brash JHL 247854 and 247855 AU;
JH) (2) EF; JHH F; $2 Brash ENG - EPK prefixes (9) F-EF; EPN 195992 last

prefix; and Hardie EEF 707732 EF; $1 Hardie (24) including one consecutive

pair , most VF-EF; and Russell (25), most VF-EF $166 face value; 72 notes,
catalogue about $600.

FLEMING GROUP £1 (2) prefixes 247 (VG) & 281 (F) and 10 Shillings prefix
9B (GF).

FLEMING GROUP 5 Pounds 10L 664821 VF but dirt on 1 vertical fold; 1
Pound (3) 254 284085 VF, 167 689316 F, 093 499789 small tear reaches
design above coat of arms, otherwise crisp and clean VG; 10 Shillings 6S
257690 stain & pin holes VG, & 7Y 686371 aF.

FLEMING GROUP Ten Shillings to Ten Pounds: 10/- 9B 236481, never
folded, light handling, tone spots, aUNC; £1 284 663506, never folded,
light handling, small dirt mark to bottom edge & small toning to top, aUNC;
£5 12C 745154, light folds, 2 crumpled corners, tone spot to bottom edge,
EF; £10 AL 319527, few folds, crumpled top with 3 edge nicks, otherwise
VF. All with security threads & paper is crisp.

TEN SHILLINGS 1940-54, Hanna. O/51 466087. Fold in centre & other
light folds & creases. Quite clean, crisp. VF.

ONE POUND 1940-54, Hanna. G/8 137799. Light folds, light handling.
Fresh, clean, crisp. EF.

ONE POUND, 1955-56, Wilson. H/2 809548. Many vert creases, toning
to bottom right corner. Sound & crisp. F.

TEN SHILLINGS, 1940-55 Hanna. 2/54 016497. Very light handling. aUnc.

FIVE POUNDS, 1940-54 Hanna 5/S 918860. Many firm creases & folds.
Crisp & sound. Quite clean. VF.

FIVE POUNDS, 1940-54 Hanna x 3 diff prefixes: 0/S 087534, 3/S 280720,
4/S 024394. Each is well used, many folds & creases, but sound & still
quite crisp. F.

FIVE POUNDS, 1940-54, Hanna 2/S 550815. Many folds but crisp & sound.

Front clean, back has a few dirty marks. VF.

FIVE POUNDS, 1940-54 Hanna. 1/S 675831. Sharp vert folds, otherwise
crisp & fresh. VF.

FIVE POUNDS, 1940-54 Hanna. 1/V 248973. Dirty, creased but sound. F.

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
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474  FIVE POUNDS, 1940-54, Hanna. 2/X 032768. Several folds & one heavy

diagonal fold. Still sound & crisp with good colour. F. $60
475  FIVE POUNDS, 1940-54, Hanna. 4/S 850621. Several vert creases, 1

horizontal. Other folds, but crisp. aVF. $100
476  FIVE POUNDS, 1940-54, Hanna. 1/R 765719. Several folds, one heavy

centre fold, both vert & horiz. Good colour, note still sound & crisp. F. $60
477  FIVE POUNDS, 1940-54 Hanna. 2/V 458708. Marks in various places,

sound & crisp. VF. $80
478  FIVE POUNDS, 1940-54 Hanna. 2/V 640474. Light folds, good cololur,

crisp. Tiny age spot near bottom edge, R. Some marks to back. EF. $250
479  FIVE POUNDS, 1940-54 Hanna. 3/S 280389. Dirty, creased, edge nick &

pinholes. F. $50
480 FIVE POUNDS, 1940-54 Hanna. 3/V 429451. Clean, crisp front but dirty

back, still sound. VF. $70
481  FIVE POUNDS, 1940-54 Hanna. 3/V 877140. Top edge toning & creases.

VF. $80
482  FIVE POUNDS, 1940-54 Hanna. 5/R 885712. Flattened, many folds but

clean & fresh. Fine. $50
483  FIVE POUNDS, 1940-54 Hanna. 6/R 880072. Sharp vert folds but otherwise

clean, crisp & fresh. VF. $100
484  FIVE POUNDS, 1940-54, Hanna 8/S 697980. Several vert creases, one

horizontal. Other folds, but sound. Good colour crisp & clean. gVF. $150
485  FIVE POUNDS, 1955-56, Wilson. 1/Y 556844. 2 firm creases, other

handling, sound, crisp, good colour. gVF. $160
486  FIVE POUNDS, 1955-56, Wilson. 2/Y 534749. Light centre fold, handling,

crisp, clean, sound. EF. $275
487  FIVE POUNDS, 1956-67 Fleming. 10Y 751387. Storage & handling, never

folded. aUnc. $125
488 TEN POUNDS, 1940-54 Hanna. 3/F 080508. Few vert folds but otherwise

clean & crisp. Sound. VF. $350
489  TEN POUNDS, 1940-54, Hanna. 3/F 969406. Crisp & sound. Front fresh

& quite clean, back has a few small grubby patches & tiny age spot. Several

firm folds & a few creases. VF. $350
490 TEN POUNDS 1956-67 Fleming. 7F455606. Without security thread.

Slight tear at top but well clear of design, several folds. F. $140
491 TEN POUNDS 1956-67 Fleming. 7F712978. Without security thread. Pin

holes at bottom, corner & other folds but still firm F. $140
492  TEN POUNDS 1956-67 Fleming. 7F725772. Without security thread.

Folds & creasing below Cook. aVF. $170
493  TEN POUNDS, 1956-67, Fleming. AK 921919. With security thread. Folds

& age spots, 2 on bottom edge, small ones to top edge, light toning to back.

Sound & crisp. gF. $200
494  FIFTY POUNDS, 1940-54 Hanna. O/U 261423, type 2. Sound with a few

small tears in edge only. VG. $1,550
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495  FIFTY POUNDS, 1940-54, Hanna. O/U 141034. Heavy vert creases, tone

spots, a bit dirty. Paper still has body. Good colour. F. $2,500

Decimal

496  SET 1999 uncut pairs, Brash polymer $5-$20. Each pair in folder of issue,

$5 Unc, $10 & $20 aUnc (plastic sleeve has wrinkled & has affected notes).

In original outer box. $500
497  SET 2000 Brash $5 to $100, plus Millennium $10, each with serial #AA00

000167, in wallet as issued. UNC. (817 issued). $500
498  SET 2001 Brash $5 to $100, each with serial # AAOT 000167, in wallet as

issued. UNC (491 issued). $600
499  SET 2002 Brash, $5 to $100, each with serial # AA02 000601, in wallet as

issued. UNC. (Only 291 issued). $650
500 SET 2003 Brash/Bollard mixed set, $5 to $100, each with serial # AA03

000601, in wallet as issued. UNC. (Only 273 issued). $800
501  SET 2003 Brash/Bollard mixed set, $5 to $100, each with serial #AA00

00167, in wallet as issued. UNC. (Only 273 issued). $800
502 1977-81 ONE DOLLAR Hardie, Type I, Y91* replacement pair, Y71 874757

-58*. UNC. $50
503  1981-85 ONE DOLLAR, Hardie, Type Il. AAX prefix, run of 10 AAX217691

-700. Light centre fold. EF. $70
504 1977-81 ONE DOLLAR Hardie, Type Il, AA* replacement, run of 36.

AA216-800-35*. Each with light handling but toning spots to notes, 800*

is the most affected, the rest toned to mostly top edge, storage issue. aUNC. $100
505 1971-73 TWO DOLLARS, Wilks 9YO* replacement 9YO 018250*. Many

light folds & creases. Light surface marks. VF. $200
506  1971-73 TWO DOLLARS, Wilks 9YO* replacement 9YO 450919*. Light

handling. VF. $300
507 1977-81 TWO DOLLARS, Hardie | 9Y3* replacements, run of 10. 9Y3

192031-40*. First note has a few very small age spots. Otherwise all UNC. $140
508 1981-85 TWO DOLLARS, Hardie, Type Il. Light handling & light vert crease.

ECA x 5, run 982-756-60. aUNC. $65
509 ACCUMULATION: BRASH $5 JJP 999709 last prefix; $2 EPH969532; and

RUSSELL $1 ALD 047046. UNC. $55
510 UNCUT SHEET of 40 FIVE DOLLARS, Brash (1992-3). AA001175-AA008975.

Paper Cat value of $550. Creasing at edge. UNC. $330
511 1977-81 FIVE DOLLARS, Hardie, Type 1, 992* replacement pair, 992

372681*-82*. Never folded, light handling. aUNC. $60
512  UNCUT SHEET of 40 FIVE DOLLARS, Bollard 2003, P185b, AA0305416-

DA0305416, polymer. Cat value $500. 500 issued. UNC. $330
513  1968-75 TEN DOLLARS, Wilks, 99A 406125* replacement note. Has

centre vertical crease but otherwise a nice note. EF. $350
514 1977-81 TEN DOLLARS, Hardie, Type I, run of 8, 32E 435223-30 centre

creases to all & LH folds. -30 has had a corner folded & -28 has a smudge

mark on left hand edge. Rest are crisp & clean. EF. $300
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515 1977-81 TEN DOLLARS, Hardie Type | 99c* replacements. Run of 9 99C

557601-9*. Never folded, very light handling. aUNC. $400
516  UNCUT SHEET of 40 TEN DOLLARS, Brash 1993, P178c. AA001178-

AA008978. Cat value $900. 200 issued. Creasing at edge. UNC. $660
517 1977-81 TWENTY DOLLARS Hardie. YJ* replacements, run of 10Y])

382169* - 382178%. aUNC. $1,200
518 1985-89 TWENTY DOLLARS Russell, run of 4 TER 754471- 4. aUNC. $140
519  UNCUT SHEET of 40 TWENTY DOLLARS, Brash 1992, P179b. AA001175-

A008978. Cat value $1650. 200 issued. UNC. $1,310
520 1996 TWENTY DOLLARS Brash, QEIl 70th Birthday in special case with $5

Proof coin. Banknote has red overprint & serial ER 000878. With cert. UNC. $175
521  UNCUT SHEET of 28 FIFTY DOLLARS, Brash 1992, P180b. AA001178-

AA006578. Cat value $2800. 200 issued. Creasing at edge. Unc. $2,300
522  1967-68 ONE HUNDRED DOLLARS Fleming. G168926, P168a, catalogue

$1850. aUNC. $1,200
523  1967-68 ONE HUNDRED DOLLARS, Fleming, G199008. 2 folds vertically

& 1 horiz that have been flattened, good colour. Dirty spot top left & 1

finger smudge on back at bottom centre. VF. $400
524 1985-89 ONE HUNDRED DOLLARS, Russell, pair, YAD 927495 - 96 last

prefix. Light centre fold, bright, crisp notes. aUNC. $800
525 1985-89 ONE HUNDRED DOLLARS, Russell, YAD 833807 - last prefix.

Staple holes to top LH corner, otherwise perfect. Bright & crisp. EF. $300
526 UNCUT SHEET of 28 One Hundred Dollars, Brash 1992, P181b. AA001178-

AA006578. Cat value $5500. 200 issued. Creasing at edge. UNC. $4,600

WORLD BANKNOTES

527  ACCUMULATION Twentieth Century (41 on vendor’s list though grading

unchecked). More than $60 face value in currencies still in use, New

Zealand, USA, Australia, UK etc. Interesting foreign notes include Italy 500

lire 1947 VF; Germany Prisoner of War 10 pfennig issues; and 20 Reicshs-

banknote P40b 1910 VG and F; and 1914 P46b F. $100
528  AUSTRALIA 10 Shillings km25c Coombs & Watt, 1949, A48 782978 VG;

and One Pound km 26a, Sheehan & MacFarlane 1938 P8 371945, small

stains but crisp, F. $120
529  AUSTRALIA 1949 Ten Shillings Star note, Coombs/Watt, G/97 62933*

(R14S). Crisp, flattened, dirt marks to back. gVF. $5,000
530 AUSTRALIA 1954 Ten Shillings Star note, Coombs/Wilson, AC/90 58747%,

(R16SF). Crisp, flattened corner crease. VF. $3,500
531 AUSTRALIA 1966 Specimen One Dollar, Coombs/Wilson, AAA 000000.

Type 2 overprint “specimen” in red 8 times front & back. Extensive tear,

repaired with glue, evidence of original taping. Otherwise VF. $8,000
532  COLLECTION about 146, diff countries, A-Z. In a large Lighthouse album.

Incl: notgeld, various German, Inflation notes Central Bank of China 1923
$10 x 2. Various conditions. $100
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534

535

536

537

538

539

540

541

542
543

544

545

546

547

COLLECTION in large Lighthouse album, about 229 notes. Countries A-Z.
Incl Notgeld, about 50 German notes ranging from 1914-42. Mixed cond.

COLLECTION of 85, incl Fiji 1942 1/- & 2/-; Hong Kong Shanghai Bank
1968 $5 & $10; Ireland £5 9/11/1983 VF; Singapore 1967-73 $5 & $10
aVF; and Germany 1 rentenmark 1937; USA 1976 $2 EF. Most VG - F but
some higher grades.

FALKLAND ISL One Pound, 1 Jan 1982. Centre fold & light handling, small
dirt patch on front top and back left, top R. EF.

FIJl 1940 One Pound, Lefeaux Provisional 1D 566430. Overall yellowing,
back is toned, bottom LH side edge has small tears. Paper still quite firm. VG.

FIJ)l 1953-67 issue Ten Shillings & One Pound. 1 Oct 1965 10/-, VF, many
folds & age toning; 1 May 1965 One Pound, faded, heavy horiz fold, folded
corner, F.

FIJI 1953-67 issue Ten Shillings, 1 October 1965, C/9 100335. Various folds,
dirty on back, paper still crisp. VF.

FIJI Five Shillings, 1 January 1962, one main centre fold, other lighter folds,
clean & crisp VF.

MALAYA 1940 second issue 10 Cents well used with small tears but not
intruding into design; & Twenty Five Cents, numerous folds but still some
body. VG.

STRAITS SETTLEMENTS One Dollar 1 January 1935, L/55 42981, Cuhaj 16,
three light vertical folds, crisp and clean. VF.

TONGA 4 shillings 3 November 1966, 2 signatures, P9e, AU.

WESTERN SAMOA 13/4/1938 - 21/11/1949 , signed M} Savage Minister
of External Affairs and E J McParland for Secretary to the New Zealand
Treasury, Serial 24579, many folds & creases, 2 small tears in left margin aF.

MEDALS AND MEDALLIONS

ACCUMULATION COMMEMORATIVE MEDALS: Silver: United Nations
25th Anniv (Franklin Mint, in blue packet); Royal Visit to Manitoba Indian
Chiefs 11/7/1970 1 oz ; Apollo 12 Memorial Coins & Medals 1 oz; Bronze:
Paramount International Apollo 11 in boxes (2); Spink 1969 Prince of Wales
Investiture UNC; March 5 1811 Barossa French Standard VF; France Silver
Ville de Lille 41 mm & 36mm diameter EF ; plus 8 others base metal G to AU.

ACCUMULATION Royal Numismatic Society of New Zealand 50th Anniv,
MacMaster 1981/1, Bronze Cased UNC; GB 1953 Coronation Bronze P
Vinczie, AU; Otago 1948/1 oxidised bronze, AU; and USA Encyclopaedia
Britannica Coin History of Presidents of the USA, Washington to Eisenhower,
Bronze, in Presentation folder (34 medals in set) AU.

AUCKLAND COIN AND BULLION EXCHANGE Los Angeles Olympic Silver
$5 in case with certificate. MacMaster 1984/1, catalogue value $75, BU.

BNZ silver one ounce ingots (2) listed as MacMaster B/7, one presented to
B H Smith, General Manager, by Board of Directors 20 December 1979;
and third example 1000 grains BNZ sterling silver ingot; all in presentation
boxes with prooflike finish. All ex B H Smith.

$150

$100

$55

$200

$120

$75

$100

$80

$120
$50

$120

$110

$50

$50

$100

ALMOST ALL LOTS ILLUSTRATED ON-LINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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548

BRITANNIA COMMEMORATIVE SOCIETY, 0.999 silver medals in case (6)
by sculptors such as Stuart Devlin, Dora de Pedery Hunt, Arnold Machin
etc, with British themes William I, Magna Carta, Nelson, Churchill, Shake-
speare, and Canadian Confederation; plus 23 other medals in original
packing featuring Agincourt, Captain James Cook, and similar themes. 38.3
0z ASW. Issued in late 1960s, encapsulated in clear acrylic packaging that
has lasted well. Some minor tarnishing to a few medals. PROOF.

$800

549

550

551

552

553

554

555

556

557

558

559

COLLECTION medals (4) USA: Chicago Zoological Society 1971 John T
McCutcheon 36 mm proof finish;1 3/4" bronze medal is marked on the rim
“1980 - MACO BRONZE” showing Reagan and Bush with the inscription
“Prelude to Victory”; Detroit Bank & Trust medal Bronze, 76 mm in presen-
tation case; & Swiss Bank Corporation 0.925 silver medal 53 mm UNC.

GB 1965 Battle of Britain, obv bust Winston Leonard Spencer Churchill,
by K C Hunt, rev Spitfire, scramble “Not so Easily shall the lights of freedom
die”. Silver, 38mm. Even light tone. EF.

GB JOHN PINCHES Investiture of Prince Charles as Prince of Wales 1969
a set of 4 silver medals 24, 29, 32 & 39mm diameter approximating to
Crown, Halfcrown, Florin & Shilling series Proof like UNC with certificate
916 of issue limited to 2000 pieces, Proof like UNC in blue box of issue;
darkened tone.

MIXTURE of medals, most modern British commem medals, but also incl
NZ bronzed base metal Captain Cook 1969/8 & Apollo 11 1969/13
(MacMaster numbers) & engraved copper medal awarded by Dutch King
to T S Strengers 28.9.1871 (F, but digs in inscription) - others F-EF.

NZ commemorative medals: Royal Numismatic Society of NZ Profile effigy
of Cook and HMS bark “Endeavour” at anchor on reverse, sterling silver
medal, MacMaster1969/1 3.620z silver. Also three other medals James
Cook Bronzed base metal MacMaster 1969/8; Hawkes Bay and Gisborne
Savings Bank Cook Bicentenary, silver, (marks on box), MacMaster 1969/4;
Cardigan Bay Silver Coloured MacMaster 1970/2; and Halley’s Comet
Parkes Commemorative medal and cover 11 April 1986. AU-UNC.

NEW ZEALAND RED CROSS FUND 1918/7 overdate Morel 2000 Supple-
ment 1918/1 Bronze. EF.

NZ ROYAL NUMISMATIC SOCIETY medals 1967 decimal currency, 63mm
frosted (toned) silver; 1969 James Cook, 63mm bright bronze. Each in case
of issue. (2). aUNC-UNC.

NZ VICTORIA & GEORGE CROSS WINNERS with two replica medals. Photos
& signatures of recipients: C H Upham, Rev K Elliot, ] D Hinton, ) S Gregson,
AR Love & S N Wiltshire. Displayed in wooden frame.

ROYAL NUMISMATIC SOCIETY OF NEW ZEALAND Decimal coinage
medals, MacMaster 1967/3 Bright Silver 4.60650z ASW (small edge nick &
small cut in edge; & also Bright Bronze. UNC.

WORLD WAR | 1914 Christmas tin. Very tidy condition, lid has rust spots,
2 larger & few small ones, bottom has had a couple of knocks. F-VF.
Military

QUEEN’S SOUTH AFRICA medal, 2nd type, ghost date, hand points to “R”
of Africa. With clasps of Transvaal, Orange Free State & Cape Colony.
Impressed “PTE. A. POVEY. ROYAL SUSSEX. 3208”. VF. Fresh ribbon.
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560

561

562

563

564

565

566

ROYAL NAVAL LONG SERVICE AND GOOD CONDUCT medal, 2nd type
rev, VICTORIA obv, 1877-1901, impressed “JOHN G-NT. QRMR H.M.S
SALAMANDER. 25 YR”. Part of the impression has been obliterated. Rim

knocks, scratches to obv & knocks to rev, even dark tone. F. $300

JAPAN WWII Aluminium “Dogtag” 47mm x 35mm with 2 holes & Japanese

Characters stamped one side. $100

NZ RETURNED SOLDIERS ASSN, Original Silver design, large, numbered

13/269. On back RD.861 Oldham 11/38. $100
OTHER

BOOK - “A Numismatic History of New Zealand” (1941) by Allan Sutherland,

Copy number 54, autographed, ex George Barr. Some age spots inside blue

cover, which has been covered with protective plastic film but otherwise

in good order. $500

BOOKS - “Numismatic History of New Zealand Part VI Only New Zealand

Coinage” by Allan Sutherland (1941); “Standard Catalogue of the Coins of

Great Britain and Ireland” (1945), Herbert Allan Seaby, first post war edition;

NZ Coin Catalogue First Edition, John Bertrand, (1965). Average cond, with

Bertrand catalogue bent at some point but all very readable, historic references.  $50

CHEQUE AND BANK FORM PRINTERS’ PROOFS. Box includes mostly

Commercial Bank of Australia travellers & others cheques, but also Post

Office Savings Bank including bank cheques, Waikato Savings Bank, Bank

of New South Wales; and Department of Social Welfare Payment Orders.

Dates around 1970’s to early 1980s. F-UNC. $200

SILVER JUBILEE LETTER OPENER, designed by Stuart Devlin. Made by the

Royal Mint for the De La Rue Company Ltd on the occasion of the Queen’s

Silver Jubilee 1977, sterling silver, with medallion, with original case and

hallmark details. $100




Lot 386

RESERVE BANK{OF: i

Lot 495

I

FIY;POUNDS |

[T
= 7S
° 3
a
"]
=5
0;;§~
&
&na 000000 &
e 3
Lot 531 f’ﬂ

Photos not to scale



Lot 438

Lot 441

rd |
ey r)/ 78" >
FOR THE COLONIAL BANK 0F NEW ZEALAND.

Y2 %, Merneggger.

lotad7 2 <
\ SIS

Photos not to scale



